



# Naša Senica



## Mesto vzorovo zrevitalizuje 150-metrový úsek Teplice v parku v rámci medzinárodného projektu ReBioClim

>> str. 1, 2

**Mesto Senica sa stalo súčasťou prestížnej spoločnosti európskych miest a vedeckých inštitúcií z piatich krajín v rámci medzinárodného projektu s názvom ReBioClim, ktorý sa zameriava na obnovu mestských tokov s cieľom podporiť biodiverzitu, adaptáciu na klimatické zmeny a zlepšiť kvalitu života v mestách.**

Senica bude v prvej fáze projektu zapojená do vedeckej časti, ktorej výstupom bude príručka s osvedčenými postupmi na obnovu tokov slúžiaca ako návod

pre odborníkov a mestá v celej Európe. Obyvateľov Senice čaká dotazníkový prieskum týkajúci sa možných úprav existujúceho vodného toku Teplice. V rámci druhej fázy bude v meste zrealizovaná praktická ukážka vzorovej revitalizácie Teplice v dĺžke cca 150 metrov v centrálnej časti mestského parku.

Mestské toky sa kvôli ekonomickému tlaku na pôdu stávajú čoraz viac neviditeľnými. Sú nadmerne zastavané, kanalizované alebo degradované, upravované a zrovnávané do umelých korýt.

V ére globálneho otepľovania, klesajúcej biodiverzity a pretrvávajúceho tlaku urbanizácie je revitalizácia mestských tokov veľmi dôležitá. Potoky v sídlach tvoria zelené a modré koridory, ktoré zmierňujú klímu v prehriatych mestách, osviežujú ovzdušie, spájajú rastlinné a živočíšne biotopy a podporujú ich rozmanitosť. Pre obyvateľov miest sú dôležitými rekreačnými a relaxačnými zónami. Tieto funkcie mestských potokov je potrebné opäť v sídlach obnoviť.

K takémuto obnoveniu mest-

ských tokov sa podujali mestá: Senica, Dráždany, Poznaň a Jablonec nad Nisou. Na vzorových revitalizáciách vodných tokov budú spolupracovať s vedcami z univerzít z Drážďan, Ústí nad Labem, Bratislavy, holandského Delftu a Poznane, ako aj s odborníkmi zo slovenskej riečnej kliniky ALCEDO RIVER CLINIC s.r.o. a poľskej firmy Aquanet Retencja Sp. z o.o.

Primátor mesta Senica Martin Džačovský, ktorý si uvedomuje dôležitosť tejto iniciatívy, uviedol: „Projekt ReBioClim je pre

*naše mesto jedinečnou príležitosťou ukázať, že aj menšie mestá môžu byť príkladom v oblasti ekologických a klimatických opatrení. Verím, že praktická ukážka revitalizácie časti Teplice bude dobrým príkladom aj pre iné mestá, prinesie na tomto úseku v centrálnej časti parku nielen zlepšenie prostredia, ale aj nový priestor pre obyvateľov na relax a odych.“*

V prvej teoretickej fáze vypracuje skupina odborníkov príručku preferovaných osvedčených postupov s praktickými usmerneniami na obnovu tokov, ktoré posilňujú biodiverzitu a ekosystémové služby v mestách. Príručka sa bude opierať o praktické návrhy revitalizácií potokov v Drážďanoch, Jablonci nad Nisou, Poznani a v Senici. Venovať sa bude aj problémom z oblasti inštitucionálnych postupov v zapojených krajinách, otázkam ochrany pred povodňami, vlastníckym právam, nevyhnutným súhlasom a povoleniam, či prekážkam vyplývajúcim zo záujmov zainteresovaných skupín. Príručka bude určená odborníkom z praxe, zamestnancom miest, obcí a rozhodovacím orgánom z oblasti mestského plánovania.



**„Projekt odštartoval v júni úvodným podujatím v meste Jablonec nad Nisou za účasti všetkých projektových partnerov. Našou prvou pracovnou úlohou bude zrealizovať medzi obyvateľmi verejný prieskum k obnove potoka Teplica v mestskom parku. Jeho cieľom bude zistiť postoje a preferencie našich obyvateľov k možným úpravám existujúceho vodného toku. Dotazníkový prieskum zrealizujeme počas jesene tohto roku,“** informovala o úvodnej fáze projektu projektová manažérka Ľubica Kadlec Melišová z Mestského úradu Senica.

Druhá časť projektu bude zameraná na ukážky praktických riešení, ktoré budú realizované na častiach vodných tokov v Drážďanoch a Senici. Revitalizácia vzorového úseku potoka Teplica je naplánovaná na rok 2026. Zameraná bude na úsek dlhý približne 150 metrov v centrálnej časti parku. Jej cieľom bude obnoviť prirodzený tok a okolitý ekosystém tak, aby sa stala Teplica nielen estetickým prvkom, ale aj dôležitým prírodným koridorom, ktorý pomôže zlepšiť mikroklimu v okolí a podporí rozmanitosť rastlinných a živočíšnych druhov.

Tento projekt je podporený z programu Interreg CENTRAL EUROPE a spolufinancovaný z prostriedkov Európskeho fondu regionálneho rozvoja. Pre Senicu je to jedinečná príležitosť, ako prispieť k vytváraniu zelenších a udržateľnejších miest v celej Európe.

**Viac informácií o medzinárodnom projekte ReBioClim:**

[www.interreg-central.eu/projects/rebioclim](http://www.interreg-central.eu/projects/rebioclim)

**T. Moravcová, L. Vajdová**  
**Foto: S. Prokeš, archív mesta**

## Farár Milan Puškár prichádza do Senice po službe z Bratislavy

8. augusta primátor Martin Džačovský privítal na radnici nového farára senickej farnosti **ICLic. Mgr. MILANA PUŠKARA**, ktorý nastúpil do služby po nedávno zosnulom dekanovi a farárovi Karolovi Martincovi.

Nový duchovný senickej farnosti, ktorý pochádza z tohto regiónu (obec Koválovec), pôsobil od roku 2007 v niekoľkých farnostiach Bratislavskej arcidiecézy, naposledy v petržalskej farnosti Sedembolestnej Panny Márie.

Primátor Senice mu v novom pôsobisku zaželel veľa síl, vytrvalosti i radosti pri vedení senickej farnosti. Zároveň vyjadril nádej, že jeho prítomnosť a pôsobenie budú pre veriacich v meste zdrojom duchovnej obnovy a posilnenia komunity.

-tm-



# Letné prázdniny boli v základných školách pracovné

Všetky štyri základné školy v Senici, ktoré sú v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta, sa počas leta usilovne venovali okrem bežnej údržby a opravám, aj investíciám, aby boli v septembri lepšie pripravené privítať žiakov a poskytnúť im moderné a príjemné prostredie na vyučovanie.



**Základná škola na Ulici V. Paulínyho-Tótha** napríklad znížila stropy vo všetkých triedach a vymenila svetlá, čím sa zlepši svetelná pohoda žiakov počas výučby. Pôvodne počítačová učebňa tejto školy bola premenovaná na modernú triedu.



Počas prázdnin bola v **Základnej škole na Komenského ulici** vymalovaná telocvičňa a kuchyňa. A tiež učebňa chémie sa dočkala nového nábytku.



Jedáleň **ZŠ na Sadovej ulici** prešla výmenou starého sklobetónového panelu za modernejší materiál. V kuchyni bola okrem maľovania kompletne vymenená elektroinštalácia a osvetlenie.



**Základná škola s materskou školou na Ulici Jána Mudrocha** vytvorila novú prvácku triedu, ktorá je plne bezbariérová, aby vyhovovala potrebám zdravotne znevýhodnených detí. Spolu so susediacim školským klubom boli bezbariérovo upravené aj toalety. V jedálni spojenej ZŠ s MŠ pribudli nové jedáľenské stoly a výdajné pulty.

-red-, -sp-

## Školské brány sa otvorili 2. septembra

Mesto Senica sa stará o chod a prevádzku štyroch základných škôl, v ktorých začal nový školský rok 2024/2025 v pondelok 2. septembra. V ZŠ s MŠ na Ul. J. Mudrocha nastúpilo 43 prvákov a 67 detí do materskej školy. Základná škola na Ulici V. Paulínyho-Tótha otvorila tri prvácke triedy so 67 deťmi, na Základnú školu na Komenského ulici

nastúpilo tiež do troch tried 69 detí a dve triedy pre 40 prvákov otvorila Základná škola na Sadovej ulici. Na štandardnú prevádzku „naskočilo“ aj všetkých osem elokovaných pracovísk Materskej školy Senica a po presťahovaní sa do nových priestorov (objekt MŠ na Ul. Novomeského) poskytujú svoje služby aj mestské Detské jasle.

-red-



## Primátor ocenil najaktívnejších cyklistov v kampani Do práce na bicykli

Do 11. ročníka národnej kampane „Do práce na bicykli“, tento rok s podtitulom "Zaži tlkot svojho mesta", sa na Slovensku zapojilo rekordných 14 774 zaregistrovaných účastníkov. Mesto Senica bolo jedným z mnohých lokálnych koordinátorov kampane pre okres Senica. V ňom sa prihlásilo 34 tímov so 116 jednotlivcami, na Mestskom úrade Senica vznikli spomedzi zamestnancov hneď tri tímy.

Podmienkou bolo, aby zaregistrovaný účastník počas mesiaca jún dochádzal do práce na bicykli a výsledky si zapisoval do registračného systému na webovej stránke <https://dopracenabicykli.eu/>. Seničania mohli využívať aj mestské zdieľané bicykle označené ako Senica Bajk.

### Ocenení bicyklisti v okrese Senica

Za okres Senica sa do kampane Do práce na bicykli zapojilo spolu 34 tímov, pričom najlepšie sa umiestnil 4-členný tím **To Ride or Not to Ride (VAILLANT GROUP Heat Pump Production s.r.o.)** v zložení: **Mária Janšáková, Viktor Masár, Peter Kubík a Vlado Bzdušek**. Okresní víťazi medzi tímami dohromady najazdili 1357 kilometrov a 139 jász.

Medzi prihlásenými jednotlivcami v okrese to najlepšie šliapalo **Marcelovi Štvrtčekmu** z družstva



Plaváreň (Rekreačné služby mesta Senica), ktorý za sledované obdobie od 1. do 30. júna najazdil takmer 868 kilometrov a 42 jász. Za mesto Senica si ocenenie prevzal **Stanislav Prokeš**, ktorý v rámci 40-tich jász z práce a do práce najazdil 93 kilometrov. Všetci ocenení bicyklisti okrem upomienkových predmetov

získali aj 300 voľných minút v systéme mestských zdieľaných bicyklov Senica Bajk na ľubovoľne zvolené telefónne číslo.

V rámci mesta Senica sa do kampane zapojilo 18 firiem a inštitúcií, ktoré medzi sebou súťažili v počte evidovaných jász. Z tejto súťaže

s prehľadom vyšiel ako víťaz nedávno vybudovaný závod na výrobu tepelných čerpadel **VAILLANT GROUP Heat Pump Production s.r.o.** s celkovým počtom jász 501. Ocenenie v podobe pamätného certifikátu si na pôde senickej radnice prevzal jeho riaditeľ **Pavol Zusčík**.  
-red-

## Organizačná zmena Mestského úradu Senica

Od 1. augusta 2024 vstúpila do platnosti organizačná zmena v štruktúre Mestského úradu Senica, ktorá zahŕňa preorganizovanie jeho dvoch oddelení. Cieľom týchto zmien bolo zvýšiť efektivitu a prehľadnosť správy mestského majetku a tiež právnych agend, ako aj zlepšenie služieb pre občanov mesta Senica.

Kľúčové zmeny zahŕňajú preorganizovanie pôvodného Majetkovo-právneho oddelenia a jeho premenovanie na Oddelenie správy majetku. Výberové konanie na vedúceho oddelenia (ešte pod pôvodným názvom) vyhlásila senická radnica začiatkom júna, aby nahradila uvoľnenú pozíciu po dlhoročnej vedúcej JUDr. Gabriele Olejárovej. Úspešným uchádzačom sa stal Bc. Tichomír Ivan, ktorý na pozíciu nastúpil začiatkom septembra.



Reorganizáciou prešlo aj Oddelenie správy daní a poplatkov, ktoré sa od 1. augusta premenovalo na Daňovo-právne oddelenie. Jeho doterajšou vedúcou bola JUDr. Natália Mináriková, ktorá bude kontinuálne v tejto funkcii pokračovať aj po transformácii oddelenia.

-msu-

## Určené sobášne dni pre rok 2025

Mestské zastupiteľstvo v Senici na 11. zasadnutí konanom dňa 20. júna 2024 schválilo sobášne dni na rok 2025:

11. január  
25. január

9. august  
23. august

8. február  
22. február

6. september  
20. september  
27. september - Múzeum Senica

8. marec  
22. marec

11. október  
25. október

12. apríl  
26. apríl

8. november  
22. november

10. máj  
24. máj  
31. máj - Múzeum Senica

13. december

Určený deň **streda** ako sobášny deň zostáva naďalej zachovaný. -msu-

12. júl  
26. júl



# Súsošie Rodina „na vršku“ dostalo nový šat

Súsošie sediacej rodiny na Štefánikovej ulici „na vršku“ prešlo komplexnou rekonštrukciou a krásne „prekuklo“. Po približne troch mesiacoch reštaurovania si ho primátor mesta spolu s pracovníkmi mestského úradu na mieste prevzal od akademického reštaurátora. Ďalšou fázou bude obnova záhona, v ktorom je objekt súsošia situovaný.

Pôvodný materiál súsošia imitoval bronz, preto odborný reštaurátor Peter Gregvorek zvolil výslednú povrchovú úpravu tak (bronzová patina), aby korešpondovala s dochovanými materiálmi. Práce začali na súsoší v polovici mája a zahŕňali čistenie, plastické tmelenie chýbajúcich alebo poškodených častí, farebné retušovanie, záverečné konzervovanie a tiež opravu podstavca, na ktorom je objekt upevnený.

Obdobne dôsledne mesto Senica pristupuje k rekonštrukcii krížov a súsoší na cintorínoch alebo verej-



ných priestranstvách. Ďalšou v poradí, ktorá podstúpi celistvú odbornú opravu je Kalvária na mestskom cintoríne.

Súsošie sediacej rodiny patrí medzi kultúrne pamiatky evidované mestom Senica. Jeho autorom je už zosnulý akademický sochár Vladimír Fa-

rár (\* 23. 4. 1935 Bratislava – † 23. 8. 2019), ktorý sa autorsky podpísal napríklad aj pod Pamätník SNP v Prietrži v časti U Rehušov. **-tam-**

## Mesto Senica a Západoslovenská distribučná spoja sily: Prichádza vysokorýchlostný internet pre všetkých

Memorandum o porozumení a vzájomnej spolupráci podpísali 15. júla zástupcovia oboch strán: primátor mesta Senica Martin Džačovský a technický riaditeľ Západoslovenskej distribučnej, a.s. (ZSD) Miloš Nagy.

Cieľom memoranda je zlepšenie infraštruktúry a prístupu k širokopásmovému internetu pre obyvateľov mesta Senica prostredníctvom výstavby optickej siete. Spoločnosť ZSD zabezpečí zhotovenie optickej siete, ktorá bude využívaná nielen na modernizáciu distribučnej sústavy, ale aj na poskytovanie vysokorýchlostných elektronických služieb. Zároveň dobuduje optickú sieť aj v lokalitách bez pokrytia optickým internetom, ako sú mestské časti Čáčov, Košútovec, Dolné Suroviny, Horné Suroviny a Brestové.

**„Súhlas pri posudzovaní výstavby optickej siete sme podmienili tým, aby ZSD novovybudovanú optickú infraštruktúru poskytla vo forme otvorenej siete aj pre ostatných**

**providerov alebo poskytovateľov elektronických komunikačných služieb, ktorí prejavia záujem pripojiť sa do siete. Ceníme si profesionálny a korektný prístup nášho partnera,**“ reaguje primátor Senice Martin Džačovský.

Miloš Nagy, technický riaditeľ ZSD, uviedol: **„Sme radi, že môžeme spolupracovať s mestom Senica na tomto projekte, ktorý prinesie moderné riešenia a zlepší dostupnosť širokopásmového internetu. Niektoré práce budú zahŕňať vzdušnú inštaláciu, iné budú výkopové. Prosíme občanov o trpezlivosť počas týchto aktivít, pretože našim cieľom je nielen modernizovať distribučnú sústavu, ale aj podporiť digitalizáciu a rozvoj infraštruktúry v meste.“**



Za ZSD memorandum podpísal technický riaditeľ Miloš Nagy.

Mesto Senica bude spolupracovať pri realizácii tohto projektu, čo prispeje ku skvalitneniu verejných služieb a zlepšeniu kvality života obyvateľov mesta.

Memorandum tak predstavuje významný krok k zlepšeniu technickej infraštruktúry a digitalizácii regiónu.

**Tatiana Moravcová**

**NEZABUDNUTI SUSEDIA**  
**9.9.2024**  
**10.00 hod.**

**DEŇ OBETÍ HOLOKAUSTU A RASOVÉHO NÁSILIA**

Program:

- Rozozvučanie zvonov a minúta ticha
- Prihovor zástupcu primátora mesta Senica Filipa Lačkoviča
- Prihovor historika a pamätníka doby Ivana Kamencu
- Prihovor kazateľa Cirkvi bratskej a spisovateľa Daniela Pastirčáka
- Prihovor vedúceho Múzea holokaustu v Sereďi Martina Korčoka
- Modlitba za zomrelých od rabína Michaila Borisoviča Kapustina
- Čítanie mien obetí holokaustu zo Senice
- Premietanie krátkeho filmu

Miesto stretnutia: **Múzeum Senica**

## Zmena v Mestskom zastupiteľstve Senice

Už septembrové senické zastupiteľstvo bude rokovať v pozmenenom zložení. Poslanec **Mgr. Vladimír Včelka, ktorý bol zvolený vo volebnom obvode č. 3, sa rozhodol vzdať svojho mandátu z dôvodu nezlučiteľnosti funkcií**, keďže ušiel vo výberovom konaní na riaditeľa ZŠ s MŠ na Ul. Jána Mudrocha. Oznámenie o tejto skutočnosti podal písomne 21. augusta 2024. Podľa zákona o podmienkach výkonu volebného práva, mal jeho miesto zaujať náhradník s najvyšším počtom platných hlasov z posledných volieb.

šom zasadnutí mestského zastupiteľstva. Primátor Senice Martin Džačovský oficiálne oznámil túto zmenu 3. septembra, kedy si M. Lidaj prevzal menovací dekrét a vyjadril presvedčenie, že nový poslanec bude plnohodnotne pokračovať v práci pre rozvoj mesta a potreby jeho obyvateľov.

-tam-



**Prvým náhradníkom bola Mgr. Petra Morávková, ktorá však poslancský mandát neprijala.** Toto rozhodnutie písomne oznámila 3. septembra 2024. **Na jej miesto tak nastupuje ďalší v poradí, Ing. Martin Lidaj MBA LL.M.,** ktorý sa ujme funkcie po zložení zákonom predpísanej sľuby na najbliž-

## V nočľahárni pribudol sprchový kút a nová podlaha

V mestskej nočľahárni začala senická radnica 14. augusta s čiastočnou rekonštrukciou, počas ktorej bola naplánovaná výmena podláh, osadenie nového sprchového kúta a kompletne vymalovanie priestorov.

**„V rámci realizovaných prác, ktoré budú prebiehať do konca augusta, zrealizujeme rekonštrukciu hygienických súčastí zariadenia, ako je výmena sprchovacieho kúta a rekonštrukcia exteriérových rozvodov kanalizácie, ďalej komplexnú výmenu podlahových krytín – lino-**

**leum nahradí plávajúca podlaha a tiež vymalovanie všetkých súvisiacich priestorov,**“ konkretizuje riaditeľ Mestského podniku služieb spol. s r. o., ktorý na základe požiadavky mesta rekonštrukčné práce zrealizuje.

Nočľaháreň s kapacitou sedem miest, ktorú mesto Senica celoročne prevádzkuje v bytovom dome s mestskými nájomnými bytmi na Hurbanovej ulici, poskytuje ľuďom bez strechy nad hlavou možnosť prenocovania, vykonať si základnú hygienu, ale aj získať potrebné ošatenie. **„O priestory mestskej nočľahárne sa pravidelne**



**staráme. Viani sme vymenili posteľe, periny i matrace, rok predtým kompletne vymalovali, vymenili posteľnú bielizeň. I takýmto spôsobom sa snažíme vytvárať praktickejšie i estetické prostredie užívateľom týchto priestorov,**“ hovorí vedúca Oddelenia sociálnych vecí, kultúry a športu Mestského úradu Senica Renáta Hebnárová.

Súčasťou celého súboru uvádzaných prác, ktoré boli dokončené 26. augusta, bola aj komplexná deratizácia všet-

kých spoločných i bytových priestorov nájomnej bytovky na Hurbanovej ulici, kde mestská nočľaháreň sídli.

Za poskytované služby zaplatia nočľaháreň 30 centov za noc (občania Senice s príjmom pod hranicou životného minima) alebo jedno euro za noc občania s trvalým pobytom mimo mesta Senica. Režim fungovania mestskej nočľahárne je nastavený tak, že v nej môžu ľudia prebývať od 19.00 hodiny podvečer do 7.00 hodiny ráno.

**T. Moravcová**



# U Rehušov zrekonštruovaný pamätník i pocta partizánom

Počas horúcej augustovej soboty (24. 8. 2024) sa v obci Prietrž – časti U Rehušov - uskutočnili regionálne oslavy 80. výročia od vypuknutia Slovenského národného povstania. Počas pietneho aktu položil veniec k pamätnej tabuli viacerí predstavitelia verejného života, okrem iných aj trnavský župan Jozef Viskupič a primátor Senice Martin Džačovský.

Tabuľa, ktorá bola pri príležitosti okrúhleho 80. výročia SNP zrekonštruovaná a osadená do nového podstavca, pripomína že na týchto miestach a na okolí pôsobili partizánske skupiny v období od 4. septembra 1944 do 7. apríla 1945, ktoré sa vo februári a marci 1945 stretli v otvorenom boji proti Pohotovostným oddielom Hlinkovej gardy a nemeckým fašistickým jednotkám, ktoré boli vyslané na potlačenie partizánskeho hnutia. Pri vysokom Pamätníku SNP (z dielne akademického sochára Vladimíra Fa-



rára) zasa pribudli tri postavy, ktoré znázorňujú partizánov z Reptovho oddielu a obyvateľov kopaníc, ktorí buď priamo bojovali, alebo ukrývali židov a amerických letcov. „**Je to pocta hrdinom z radov obyvateľov Kopaníc,**“ vysvetľuje tajomníčka

Oblastného výboru SZPB v Senici Ľubica Krištofová. Organizátormi spomienky pri príležitosti 80. výročia SNP boli: Obec Prietrž, Oblastný výbor SZPB v Senici, Záhorské osvetové stredisko v Senici a Občianske združenie Petrus. Podujatie sa kona-

lo s finančnou podporou Fondu PRO Senica.

Slovenské národné povstanie (SNP) je jednou z najvýznamnejších udalostí v dejinách slovenského národa. Vypuklo 29. augusta 1944 ako ozbrojené povstanie proti nacistickému Nemecku a jeho domácim kolaborantom, vrátane vlády Slovenského štátu a Hlinkovej gardy. SNP malo široký medzinárodný význam, pretože predstavovalo jasný odpor voči fašizmu a prispelo k porážke nacistov v strednej Európe. Povstanie mobilizovalo rôzne skupiny obyvateľstva vrátane vojakov, partizánov, a civilistov, ktorí sa spoločne postavili proti nacistickému teroru. Hoci bolo povstanie nakoniec potlačené, zanechalo hlboký odkaz odvahy, odporu a boja za slobodu, ktorý je doteraz oslavovaný ako symbol boja za národnú suverenitu a demokratické hodnoty. **-tam-**

## Pripomenuli sme si 80. výročie SNP

V stredu 28. augusta sa na Námestí oslobodenia v Senici uskutočnila spomienková akcia pri príležitosti 80. výročia Slovenského národného povstania (SNP), jednej z najvýznamnejších udalostí v dejinách Slovenska. Podujatie zorganizovalo mesto Senica v spolupráci so Zväzom protifašistických bojovníkov (SZPB) v Senici.

Súčasťou spomienky bolo slávnostné polozenie vencov k soche Víťazstvo, ktorá symbolizuje hrdinstvo a obeť slovenského národa v boji proti fašizmu. Vence položili predstavitelia mesta Senica na čele s primátorom Martinom Džačovským, Okresného úradu Senica, SZPB, ako aj zástupcovia rôznych organizácií, spolkov, združení a politických strán. Po

pietnom akte zaznela slovenská hymna, počas ktorej členovia Dobrovoľného hasičského zboru v Senici vztýčili štátnu vlajku na novoosadenom stožiaru.

Slávnostný príhovor predniesla tajomníčka SZPB v Senici, Ľubica Krištofová, ktorá zdôraznila historický význam SNP a jeho dôležitosť pre súčasnosť. Pripomenula odhodlanie a odvahu tých, ktorí sa postavili proti fašistickému teroru. „**29. augusta si pripomíname 80. výročie Slovenského národného povstania, jednu z najvýznamnejších udalostí našich novodobých dejín. Bol to čas, keď sa rozhodovalo, na ktorú stranu sa postaví Slováci - na stranu zločinného temna alebo na stranu slobody a demokracie,**“ uviedla Krištofová.

Vo svojom prejave ďalej hovorila o širokej účasti ľudí z rôznych náboženských, politických a národnostných zázemí, ktorí sa v SNP zjednotili v boji za slobodu: „**Slovenské národné povstanie nám zanechalo dôležité odkazy, ktoré sú aktuálne aj dnes. Jeho idea – boj za slobodu a demokraciu – dokázala zjednotiť ľudí rôznych vierovyznaní a politickej orientácie. Pod vplyvom Vianočnej dohody prišlo k zjednoteniu protifašistického odboja na Slovensku. Zapojili sa do neho katolíci, evanjelici, židia, ateisti i moslimovia. Komunisti, sociálni demokrati, demokrati, agrári. Všetci sa dokázali spojiť a zomknúť v spoločnom boji.**“

Tajomníčka SZPB v Senici Ľ. Krištofová tiež varovala pred nebezpečenstvom, ktoré prináša narastajúca nenávisť a netolerancia v súčasnej spoločnosti, a zdôraznila potrebu chrániť si hodnoty slobody a demokracie: „**Dnes máme svoj štát, demokraciu, slobodu, mier. Čo viac si vtedy mohli priať tí, čo vtedy bojovali. Žiaľ, nevážime si to a uberáme sa akousi inou cestou: v spoločnosti sa rozmáha nenávisť, závisť, násillie, netolerancia.**“

„**Toto významné výročie nám pripomína odvahu a obeť tých, ktorí sa postavili za slobodu a demokraciu v čase najväčšieho ohrozenia,**“ zareagoval na okrúhle výročie vypuknutia SNP primátor Džačovský.



O umeleckú časť programu sa postarala recitátorka Dana Ševčíková a traja súrodenci Sasákovci – Jarko, Terezka a Matúš. Spoločným prednesom básne „Kvitne jablňo voňavá“ a piesňou „Slovensko moje“ umocnili atmosféru spomienkového podujatia, ktorým sprevádzala členka Zboru pre občianske záležitosti v Senici Miroslava Otrisalová. Súčasťou pietneho aktu pri príležitosti 80. výročia osláv SNP bolo aj zavesenie venca k pamätnej tabuli na bývalej budove fašistickej väznice na Štefánikovej ulici.

**T. Moravcová, Foto: S. Prokeš**



## Mestské jasle zmenili sídlo



Zariadenie starostlivosti o deti do troch rokov – Mestské jasle sa počas leta presťahovali z pôvodných priestorov na Ulici SNP do budovy Materskej školy na Ul. L. Novomeského. Dôvodom je snaha o zníženie prevádzkových nákladov, záujem o túto službu dlhodobo klesá, od septembra 2024 je zapísaných len 12 detí. Pôvodná kapacita bola pritom 30 detí, ktorá na žiadosť mesta bola v roku 2021 znížená na 15. Hlavnou príčinou klesajúceho záujmu zo strany rodičov o zariadenie sú legislatívne zmeny, na základe ktorých bola zmenená výška rodičovského príspevku.

Budova elokovaného pracoviska škôlky získala novú strechu, prišlo k výmene podláh v kuchyni, práčovni a obslužných chodbách. Náklady na rekonštrukciu boli viac ako 165 tisíc euro, z čoho 120 tisíc bolo použitých na strechu. Jasle v obnovených priestoroch v materskej škole získali viac miesta, vonkajšie hracie prvky sa presťahovali tiež a na dvore majú svoj vlastný, od škôlkarov oddelený priestor.

Uvoľnené priestory na Ulici SNP plánuje mesto ponúknuť organizáciám poskytujúcim sociálne služby, s plánom úprav na ich bezbariérové využitie.

**S. Prokeš**



## Históriu Senice priblížili letné prednášky

Cyklos podvečerných prednášok pod spoločným názvom **Leto s Múzeom Senica v DAV-e** odštartoval v stredu 7. augusta s domácimi amatérskymi historikmi Jánom Petrom a Jánom Hromkom. Prvá prednáška sa zamerala na premeny mesta, konkrétne na Hviezdoslavovu ulicu, ktorú mnohí Seničania ľudovo nazývajú Čáčovská. Prostredníctvom fotografií a pohľadníc, ktoré zachytávali túto časť mesta v priebehu posledných sto rokov, sa prítomní diváci dozvedeli, ako sa ulica menila v priebehu času.

O týždeň neskôr ponúkol Stanislav Prokeš st. premietanie filmov z tvorby amatérskeho filmového krúžku zo 70-tych a 80-tych rokov, doplnené o nové zábery získané od rodiny Horváthovcov. V týchto unikátnych scénach zo 40-tych rokov sa objavili aj významné osobnosti, ako spisovateľ a politik Ivan Horváth, Laco Novomeský či Ľubomír Feldek.

Posledná prednáška v cykle Leto s múzeom v DAV-e sa venovala

oslobodzovaniu obcí okresu Senica Červenou armádou v apríli roka 1945. Matúš Sládok z Krajského pamiatkového úradu Trnava priblížil, akým spôsobom nemecká armáda bránila v postupe osloboditeľom, kde môžeme dodnes vidieť pozostatky obranných opevnení a ako už zaniknuté vedľa archeológovia stále nájst. Prekvapivý bol najnovší archeologický objav z lokality Vinohrady medzi Kunovom a novou Sotinou, kde bolo odkryté obranné postavenie s hrobom vojaka. Toto archeologicky bohaté miesto s nálezmi siahajúcimi až do praveku bude určite jednou z budúcich tém. Kurátor Múzea Senica Tomáš Motus je s spokojnosťou a vysokou účasťou na takýchto letných prednáškach, preto prisľúbil ich pokračovanie aj v budúcom roku. Najbližšou akciou mestského múzea bude program Nezabudnutí susedia, ktorý sa uskutoční 9. septembra a bude súčasťou celoslovenskej spomienky na obeť holokaustu a rasového násillia.

**Stanislav Prokeš**

## Pietna spomienka na legionára Michala Bendu

Pri príležitosti 105. výročia bojov československých vojakov a dobrovoľníkov proti maďarským bolševikom sa na senickom cintoríne uskutočnila pietna spomienka na legionára Michala Bendu. Uctiť si jeho pamiatku prišli predstavitelia mesta Senica, zástupcovia Československej obce legionárskej a Ministerstva obrany Českej republiky (MO ČR).

Obnovený hrob Michala Bendu je výsledkom úsillia Spoločnosti Milana Rastislava Štefánika v spolupráci s Odborom pre vojnových veteránov a vojnové hroby MO ČR. Tieto inštitúcie spoločne vyhľadávajú neoznačené hroby legionárov, umiestňujú na ne kríže a zabezpečujú ich údržbu, čím prispievajú k zachovaniu historickej pamäte.

Po vzniku Československej republiky 28. októbra 1918 musela mladá krajina čeliť bojom o udržanie svojich novovzniknutých hraníc so susednými štátmi. V konfliktoch, najmä s Maďarskom, sa výrazne angažovali legionári, ktorí sa práve vrátili z talianskeho frontu. Tieto boje si vyžiadali

životy približne tisícovojakov, medzi nimi aj Michala Bendu.

Michal Benda, rodák zo Senice, padol v boji pri Žiline 3. júla 1919. Pavel Šesták z Nadácie Milana Rastislava Štefánika počas ceremónie priblížil prítomným historické okolnosti Bendovho života a smrti, zdôrazňujúc jeho odvahu a obeť v boji za slobodu a suverenitu Československa.

**S. Prokeš**





## Infošky zo Študentského parlamentu mesta Senica

# KiviK – nová klubovňa pre mladých už čoskoro otvorí dvere



**Hľadáš miesto, kde môžeš po škole tráviť čas so svojimi priateľmi, baviť sa, alebo len tak od-dychovať? Potom máme pre teba skvelú správu! V našom meste sa práve buduje nová klubovňa pre mladých, ktorá bude určená práve pre teba. Ak máš od 14 do 30 rokov čítaj ďalej a zisti, čo ťa v KiviK-u čaká.**

## Kedy a kde nás nájdeš?

Oficiálne prestrihnutie pásky je naplánované na pondelok 30. septembra o 15:00. A už od 1. októbra môžeš KiviK naplno využívať. Klubovňa bude zo začiatku otvorená každý pondelok, utorok a stredu od 15:00 do 19:00. Nájdeš ju na ulici SNP 784/2. Stačí prísť, zobrať so sebou dobrú náladu a využiť všetky možnosti, ktoré tu pre teba máme pripravené. Toto všetko ťa tam čaká:

## Hry pre každého

Či už si fanúšikom klasických spoločenských hier alebo máš radšej moderné herné konzoly, u nás si prídeš na svoje. Zahraj si najnovšie hry na PlayStation 5, zmeraj sily v stolnom tenise, roztoč to pri stolnom futbale alebo si zlepši svoje ciele pri hádzaní šípok. Ak máš radšej spoločenské hry, u nás nájdeš množstvo titulov, s ktorými môžeš zabaviť svojich priateľov.

## Malá kinosála

Ak si milovníkom filmov, naša kinosála je pre teba ako stvorená. Pohodlne sa usad' do tulivaku či gauča a vychutnaj si projekcie najnovších filmov, seriálov, kultových klasík alebo inšpiratívnych dokumentov. Zhasni svetlá a nechaj sa unášať príbehom na veľkom plátne.

## Tichá čítareň

Pre tých, ktorí majú radi pokoj a ticho, máme pripravenú útulnú miestnosť na čítanie a učenie. Môžeš si priniesť svoju obľúbenú knihu alebo si vybrať z našej knižnice, sadnúť si do pohodlného kresla a stráviť chvíľu s dobrou knihou v ruke.

## Kuchynka na občerstvenie

Pokiaľ ti počas pobytu v klubovni vyhadne alebo budeš mať chuť na niečo teplé, kuchynka je ti k dispozícii. Nájdeš v nej chladničku, varnú dosku, mikrovlnku a kávovar. Priprav si rýchle občerstvenie, sprav si limonádu, čaj alebo si uvar kávu, všetko podľa tvojej chuti.

## Oddych vonku

Ak máš radšej pobyt na čerstvom vzduchu, čaká ťa príjemný exteriér. Rozval sa v hamačku, lahni si na deku na trávnu, alebo si len tak posedávaj pod stromami. Klubovňa je nielen o aktivitách vo vnútri, ale aj o relaxe vonku v prírode

## Knižnica s informáciami pre mladých

V klubovni nájdeš aj knižnicu, ktorá nebude plná len kníh, ale aj letákov a materiálov od rôznych mládežníckych organizácií. Či už ťa zaujímajú možnosti vycestovania, dobrovoľníckych aktivít alebo sa chceš dozvedieť viac o programe Erasmus+, v našej knižnici nájdeš všetky potrebné informácie. Tieto materiály ti poskytnú prehľad o tom, ako sa môžeš zapojiť do rôznych projektov, vycestovať do zahraničia a získať nové skúsenosti, ktoré ti otvoria dvere do sveta.

## Miesto na rozvoj a neformálne vzdelávanie

Naša klubovňa viac než len priestor na zábavu. Chceme, aby si mal/a možnosť rozvíjať svoje vedomosti a zručnosti. Preto bude klubovňa slúžiť aj ako miesto na vzdelávanie a školenia pre dobrovoľníkov, či organizácie pracujúce s mládežou. Pripravujeme rôzne kurzy, workshopy a školenia, kde sa môžeš dozvedieť viac o témach, ktoré ťa zaujímajú, a získať nové skúsenosti.

## Diskusie a stretnutia so zaujímavými ľuďmi

Chceme ti prinášať aj inšpiráciu a nové pohľady na svet. Preto budeme organizovať diskusie a stretnutia so zaujímavými ľuďmi, ktorí majú čo povedať. Budeš mať príležitosť klásť otázky, vyjadriť svoj názor a zapojiť sa do diskusií na rôzne témy. Chceme vytvoriť priestor, kde sa budeš môcť slobodne vyjadrovať a rozvíjať svoje kritické myslenie.

## Prečo prísť?

Pretože toto miesto je práve pre teba! Chceme, aby si sa cítil/a dobre, aby si mal/a priestor na zábavu, relax a spoznávanie nových ľudí. Príď a využívaj našu klubovňu ako svoj druhý domov, kde vždy nájdeš niečo, čo ťa zaujme. Či už si športovec, knihomoľ, filmový nadšenec alebo len hľadáš miesto, kde sa môžeš stretnúť s priateľmi, naša klubovňa je tu práve pre teba.

## Animátori KiviK

[facebook.com/parlamentsenica](https://facebook.com/parlamentsenica)

[facebook.com/senica20.sk](https://facebook.com/senica20.sk)

[instagram.com/senica2.0/](https://instagram.com/senica2.0/)

## Swap: Získaj nové veci a pomôž planéte

**Možno si už počul/a o swape - fenoméne, ktorý sa stáva čoraz populárnejším medzi ľuďmi, ktorí dbajú na udržateľnosť a ochranu prírody. Čo to ale vlastne swap je a prečo by si sa mal/a zúčastniť?**

Swap, známy aj ako výmena oblečenia alebo predmetov, je spoločenská udalosť, na ktorej si môžeš vymeniť veci, ktoré už nepotrebuješ, za niečo iné, čo priniesli ostatní. Je to perfektný spôsob, ako dať veciam druhú šancu a zároveň získať niečo nové bez výdavkov. Týmto spôsobom sa dá efektívne znížiť množstvo odpadu a udržať veci v obehu.



## Pozvánka na swap oblečenia

Ak ťa zaujíma, ako môžeš prispieť k udržateľnosti a zároveň si osviežiť šatník, máme pre teba skvelú správu! Pridaj sa k nám na swap oblečenia, ktorý sa uskutoční v **piatok 20. septembra od 15:00 do 19:00** v novovznikajúcej klubovni KiviK na adrese SNP 784/2. Prines so sebou oblečenie alebo doplnky, ktoré už nepotrebuješ, a vymeň ich za niečo, čo sa ti bude páčiť. Nielenže si odnesieš nové kúsky, ale aj prispievaš k lepšej budúcnosti pre našu planétu. Oblečenie môžeš nosiť na vyššie spomínanú adresu od utorok 17. do štvrtka 19. septembra v časoch od 15:00 do 19:00. Za oblečenie, čo prinesieš, dostaneš žetóny, ktoré môžeš v deň swapu (piatok 20. 9.) vymeniť za nové kúsky do tvojho šatníka.

Vidíme sa v KiviKu!

## Župa stavia športovú halu v Senici, ktorá bude využívať slnečnú energiu

Trnavský samosprávny kraj aj naďalej pokračuje v skvalitňovaní a rozvoji športovej infraštruktúry pri stredných školách, ktorých je zriaďovateľom. Župa úspešne postupuje aj s výstavbou úplne novej športovej haly pri Strednej odbornej škole podnikania v remeslách a službách v Senici. Aktuálne bola na streche objektu nainštalovaná fotovoltaická elektrárňa, ktorá sa skladá zo 108 kusov fotovoltaických panelov.

**„Výstavba novej športovej haly pri župnej Strednej odbornej škole podnikania v remeslách a službách v Senici prebieha podľa plánov. Aktuálne sme na streche telocvične osadili fotovoltaické panely, ktoré zabezpečia významnú úsporu energie budovy a prispejú k udržateľnosti celého projektu. Športová hala by mala byť hotová v predstihu, a to do konca tohto roka,“** uviedol trnavský župan Jozef Viskupič s tým, že fotovoltaika na budove môže pokryť približne 40 percent ročnej spotreby elektrickej energie, a to aj v závislosti od spôsobu fungovania a prevádzky telocvične.



Na streche SOŠ podnikania v remeslách a službách v Senici pribudli fotovoltaické panely.

Navrhovaná novostavba telocvične bude pozostávať z dvoch konštrukčných blokov, a to z murovanej časti zázemia a ocelovej haly športovej plochy. V cvičiacej miestnosti telocvične je navrhnuté basketbalové, volejbalové a tenisové ihrisko. V zázemí telocvične sa bude nachádzať miestnosť pre učiteľov, sprchy, sociálne zariadenia, ako aj sociálne

zariadenia pre imobilných, šatne, technická miestnosť či sklad náradia. Objekt bude vďaka fotovoltaickým panelom energeticky úsporný a realizované budú aj vodozádržné opatrenia. Celková predpokladaná hodnota zákazky je takmer 1,9 milióna eur, pričom kraj získal príspevok vo výške 930-tisíc eur z Fondu na podporu športu.

Trnavský samosprávny kraj v rámci Záhoria vybudoval koncom minulého roka nové športovisko aj pri Spojenej škole v Holíči. V predchádzajúcom období župa tiež zrekonštruovala športový areál pri Obchodnej akadémii v Senici a postavila úplne novú telocvičňu pri Strednej odbornej škole elektrotechnickej v Gbeloch. Okrem toho chce kraj tiež realizovať prístavbu

telocvične pri Strednej zdravotníckej škole v Skalici. Na základe Nízkouhlíkovej stratégie Trnavskej župy, bude kraj v nasledujúcom období realizovať investície do obnoviteľných zdrojov energie aj v ďalších župných organizáciách. Okrem telocvične v Senici ide napríklad aj o zariadenia sociálnych služieb v Hornom Bare a Senici, či budovu župného úradu. **Zdroj: TTSK**

## Výmena riaditeľov na ZŠ s MŠ J. Mudrocha: Vladimír Včelka strieda Annu Parížkovú

Vo štvrtok 25. júla si od primátora Senice Martina Džačovského prevzal menovací dekrét Vladimír Včelka, novozvolený riaditeľ Základnej školy s materskou školou na Ulici Jána Mudrocha. Hoci mal pôvodne do funkcie nastúpiť až od októbra, súčasná riaditeľka Anna Parížková sa k 31. júlu vzdala funkcie, aby si nový riaditeľ prevzal školu počas prázdnin a nie až počas školského roka. Primátor zároveň poďakoval Anne Parížkovej za jej desaťročné vedenie školy. Kolegovia, rodičia i spolupracovníci oceňovali jej profesionálny a zároveň ľudský prístup, zodpovednosť, zaniatenosť, usilovnosť i náročnosť. Pre všetkých, ktorí ju poznajú, je skromnou, energickou, racionálnou, skúsenou a akč-

nou ženou s veľkým srdcom. Nového riaditeľa Vladimíra Včelku čakajú výzvy v podobe realizácie už vypracovaného projektu na zateplenie budovy, rekonštrukcia fasády a átria, nová zelená strecha a z pedagogických výziev kurikulárna reforma.

V. Včelka bol zároveň poslancom mestského zastupiteľstva a keďže z legislatívneho hľadiska ide o nezlučiteľnosť verejných funkcií, mandátu poslancu MsZ sa vzdal. Prvá náhradníčka vo volebnom obvode č. 3 post poslancu neprijala. Ďalší náhradník v poradí Martin Lidaj si osvedčenie s podpisom primátora prevzal 3. septembra.

-red-



## Budúcnosťou sú tepelné čerpadlá, hovorí značka oslavujúca 150 rokov

**Áká je budúcnosť vykurovania? Prognózy hovoria o zelenej transformácii, o masívnom prechode na obnoviteľné energie. Budúcnosťou sú tepelné čerpadlá. Tvrdí to aj Vaillant Group, európsky líder v oblasti výroby i predaja vykurovacích zariadení, ktorého prémiová značka Vaillant oslavuje 150 rokov.**

Vychádza pritom z prognózy Európskej komisie. Tá do roku 2027 predpokladá inštaláciu 10 miliónov tepelných čerpadiel na vykurovanie domácností a kancelárií v Európe a 30 miliónov do konca desaťročia.

### Šetrné zelené technológie

Z hľadiska energetickej účinnosti a klimatickej stopy sa takmer žiadna technológia nevyrovná tepelným čerpadlám. Dokážu využívať až 75 percent energie z obnoviteľných zdrojov (ako sú zem, voda, vzduch), ktoré sú všade okolo nás a zadarmo. Mílnikom sú tepelné čerpadlá s prírodným ekologickým chladivom. To je šetrné k životnému prostrediu a má nízky potenciál globálneho otepľovania. Umožňuje výstupné teploty až 75 °C, čo je výhodou pre staršie rodinné domy s radiátormi. Jedno z prvých tepelných čerpadiel vzduch/voda s týmto klimaticky najšetrnejším chladivom uviedla značka Vaillant na trh v roku 2020.

O udržateľnejší životný štýl sa usiloval aj zakladateľ Johann Vaillant v nemeckom Remscheid. Jeho inovatívne nápady položili základy – dnes už celosvetovo pôsobiacej – rodinnej spoločnosti. V roku 1894 získal patent na prvý plynový

kotel na ohrev vody s uzavretým systémom. Vďaka nemu sa voda prvýkrát ohrievala hygienicky, bez kontaktu so škodlivými spalinami.

**„Značka má odvtedy na konte aj mnohé ďalšie inovácie. Už 150 rokov sa podieľa na formovaní trendov vo vykurovaní,“** hovorí Peter Wolf, riaditeľ spoločnosti Vaillant Group Slovakia.

### Vyrábajú ich v Senici

Vaillant je pripravený na výzvy budúcnosti s cieľom významne prispieť k transformácii vykurovania na ekologickejšie. Slovensko sa medzitým stáva jednou z popredných krajín v európskej výrobe tepelných čerpadiel. A to aj vďaka ich výrobe v novom závode Vaillant v Senici.

**„A interiérové jednotky tepelných čerpadiel sa vyrábajú aj v sesterskom závode v Skalici,“** dodal riaditeľ spoločnosti Protherm Production, Juraj Hornáček. Komponenty im dodáva aj závod Vaillant Industrial Slovakia z Trenčianskych Stankoviec. Vstupnú investíciu do tepelného čerpadla si domácnosti môžu aktuálne výrazne znížiť využitím štátnej dotácie v programe Zelená domácnostiam.

**Zdroj: Vaillant Group**



Zakladateľ Johann Vaillant.

## Čo nové v EÚ?

### • EÚ na olympijských hrách v Paríži 2024

Olympijské hry sú založené na hodnotách ako rovnosť, inkluzivnosť a fair play — hodnoty, ktoré zdieľa aj Európska únia. EÚ bola po prvýkrát prominentne prezentovaná na otváracom ceremoniáli olympijských hier v Paríži 2024 prostredníctvom tanečného predstavenia na plávajúcom pódiu s mottom Európskej únie „Zjednotení v rozmanitosti“. Tanečníci, ktorí v rytme európskej tanečnej hudby tancovali na lodi, boli symbolom mládeže, ducha otvorenosti a dynamiky EÚ. Pre EÚ to bola jedinečná príležitosť predstaviť svoje hodnoty, ako sú mier, jednota a solidarita, ktoré svedčia o tom, že v rozmanitosti spočíva sila a že tímový duch je kľúčom k úspechu, a dať ich do súvisu s hodnotami olympijských hier v Paríži 2024. Olympijské hry sú takisto príležitosťou na zdôraznenie významu slobody pohybu a štúdia v EÚ, najmä pre mladých ľudí, ako aj politik a činností EÚ súvisiacich s podporou športu a mládeže.



### • Európa spolupracuje na záchrane životov

Európy a spôsobujú značné straty na životoch a škody na infraštruktúre a životnom prostredí. EÚ zohráva kľúčovú úlohu pri koordinácii reakcií na katastrofy v celej Európe i mimo nej, ako aj pri riešení epidémií, povodní, búrok, lesných požiarov, zemetrasení a katastrof spôsobených ľudskou činnosťou. Katastrofy nepoznajú hranice a môžu súčasne zasiahnuť aj viacero krajín bez varovania. Dobre koordinovaná spoločná reakcia zabezpečuje jednotné kontaktné miesto počas núdzových situácií, čím sa zvyšuje jej efektívnosť a účinnosť. V roku 2001 bol zriadený mechanizmus EÚ v oblasti civilnej ochrany s cieľom posilniť spoluprácu medzi krajinami EÚ a desiatimi zúčastnenými štátmi v oblasti civilnej ochrany, predchádzania katastrofám a pripravenosti a reakcie na ne. Európska rezerva rescEU, ktorá je plne financovaná EÚ a ktorá sa nachádza v krajinách EÚ, ďalej posilňuje ochranu pred katastrofami a riadi vznikajúce riziká. Táto rezerva európskych kapacít zahŕňa hasičské lietadlá, vrtníky, zdravotnícke evakuačné lietadlá, zásoby zdravotníckych pomôcok a poľné nemocnice pripravené na núdzové zdravotné situácie. S cieľom pripraviť sa na sezónu prírodných požiarov v roku 2024 zriadila EÚ okrem rezervy rescEU aj flotilu 32 leteckých protipožiarnych prostriedkov a 556 hasičov v celej Európe.



Zdroj: Zastúpenie EK na Slovensku



## Bezplatné dlhové poradenstvo



### Dlhové poradenstvo je určené pre Vás, ak:

- ☑ ste pre zadlženie v ťažkej finančnej situácii
- ☑ sa uchádzate o osobný bankrot
- ☑ ste už prešli osobným bankrotom
- ☑ ste v exekúcii
- ☑ neviete splácať úver
- ☑ sa nachádzate v psychickej kríze (z dôvodu finančných problémov)

### Poradcovia Vám pomôžu:

- ☑ pochopiť situáciu, v ktorej sa nachádzate
- ☑ vytvoriť analýzu dlhov
- ☑ nájsť najlepšie riešenie ako splácať dlhy
- ☑ osvojiť si základy finančnej gramotnosti a zodpovedného zadlžovania
- ☑ psychicky zvládať finančné problémy

### Čo Vám ponúkame:

Len veľmi jednoduché prípady si vystačia s jedným typom poradenstva. Problémy sú častokrát zložitejšie, preto Vám ponúkame poradenstvo:



#### Ekonomické

analýza dlhov,  
prijmovej a výdavkovej  
situácie



#### Právne

analýza zmluvných  
záväzkov, právne  
riešenia



#### Psychologické

analýza Vašich problé-  
mov, pomoc zvládať  
ťažkú finančnú situáciu

**Objednajte sa do bezplatnej dlhovej poradne v Senici:**

Štefánikova 698/7  
Senica  
bdp.se@upsvr.gov.sk

+ 421 915 837 742

www.pomahamedlznikom.sk  
Bezplatné Dlhové Poradne



Financovaný  
Európskou úniou



PROGRAM  
SLOVENSKO



ÚSTREDIE  
PRÁCE, SOCIÁLNYCH  
VECÍ A RODINY

# Keď vám dlhy prerastú cez hlavu...

## Bezplatné dlhové poradenstvo funguje v Senici už dva roky

Finančné problémy trápia v dnešnej dobe nejednu domácnosť. V rámci národného projektu Bezplatné dlhové poradenstvo, ktorý funguje pod hlavičkou Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny, pracuje po celom Slovensku niekoľko desiatok bezplatných dlhových poradní. Jedna z nich so sídlom v Senici poskytuje služby klientom z mesta a okolia už od októbra 2022.

Poradňu nájdete **priamo v centre Senice v budove Allianz na Štefánikovej 698/7**, na druhom poschodí - vchod od notára. Okrem **osobnej návštevy** môžete poradňu kontaktovať aj na telefónnom čísle **0915 837 742** alebo na e-mailovej adrese **bdp.se@upsvr.gov.sk**.

### Otváracie hodiny poradne

Do poradne môžete zavítať osobne počas pracovného týždňa v čase otváracích hodín:

- **Po, ut:** 8.00 – 12.00; 13.00 – 15.00
- **St:** 8.00 – 12.00; 13.00 – 17.00
- **Št:** 8.00 – 12.00; 13.00 – 14.00
- **Pia:** 8.00 – 12.00

Ideálne je, ak vopred zavoláte a dohodnete si konkrétny termín, aby si poradcovia na vás mohli vyčleniť čas a venovať sa vášmu problému do hĺbky. Zaručene sa vám niekto ozve a dohodne si s vami termín návštevy, prípadne vás navedie k príprave potrebných dokumentov.

Aj keď nemusíte byť klientmi vy, môžete minimálne využiť vedomosť o existencii poradne a odporučiť ju takým ľuďom vo svojom okolí, ktorí už nevedia, ako náročnú situáciu s dlhmi vyriešiť.

### Pre koho je poradenstvo určené?

V rámci národného projektu Bezplatné dlhové poradenstvo sú po celom Slovensku otvorené poradne, ktoré spájajú odborníkov z oblasti ekonomie, práva a psychológie. Pomáhajú najmä ľuďom v ťažkej životnej situácii spôsobenej finančnými problémami, ktorí sa často dostanú do začarovaného kruhu dlhov a sami už nevidia cestu von. Poradcovia spolu s klientami neraz nájdú riešenia v situáciách, na prvý pohľad bezvýhodiskových a spoločne tak môžu naštartovať potrebnú zmenu v živote klientov.

### S čím vedia poradcovia pomôcť?

Stážená životná situácia spojená s finančnými problémami väčšinou nekončí iba pri financiách. Dlhy zvyknú ísť ruka v ruke s upomienkami, výzva-

mi na zaplatenie dlhov, ale aj exekúciami. Tie potom vytvárajú na človeka mimoriadne silný psychický nátlak a stres. V poradni sa preto venujú všetkým problémom komplexne, a to spojením ekonomického, právneho i psychologického poradenstva.

- Ekonomické poradenstvo – analýza dlhov spolu s analýzou príjmov a výdavkov klienta, odporúčania na optimalizáciu finančného rozpočtu klienta či rodiny.
- Právne poradenstvo – analýza dlhov aj zmlúv, vysvetlenie výhod a nevýhod rôznych právnych riešení – osobný bankrot, splátkové kalendáre, problémy s dedičstvom a majetkom.
- Psychologické poradenstvo – dopad dlhov na psychické zdravie jednotlivca, podpora a práca s motiváciou a postojmi, rozvoj sebazpoznania, odporúčania.

### Ako sa pripravíte na prvé stretnutie?

Na prvé stretnutie stačí hlavne prísť. Poradcovia sa vám budú starostlivo venovať a spoločne nájdete zdroj vášho problému. V prípade potreby doloženia dokumentov si dohodnete, aké dokumenty potrebujete priniesť, alebo ako sa k nim dostanete (napríklad, ak ste ich stratili, či nevíete nájsť). Na ďalšom stretnutí potom začnete spolupracovať priamo na riešení vzniknutej situácie.

Ak však viete, s čím potrebujete poradiť, je ideálne priniesť si všetky dokumenty, ktoré sa akýmkoľvek spôsobom danej situácie dotýkajú a ktoré považujete za dôležité. Poradcovia sa na prvom stretnutí budú snažiť čo najlepšie pochopiť zložitú situáciu, v ktorej ste sa ocitli. Zaručene pre vás nájdú najvhodnejšie riešenie, prípadne viac riešení a cestu z tejto na prvý pohľad bezvýhodiskovej situácie – a to vždy bezplatne.

### Úspešné prípady dokazujú, že vyhľadať pomoc sa oplatí

Toto sú niektoré príbehy klientov, ktorým bezplatné dlhové poradenstvo na Slovensku pomohlo zlepšiť životnú situáciu. A sú zároveň inšpiráciou pre



ostatných, ktorí sa ocitli v podobnej situácii, aby sa nebáli požiadať o pomoc.

### Tajná záľuba v online stávkovaní

Klientka prišla s problémom splácania dlhov, ktorý spôsobil stres a finančné ťažkosti, dokonca aj pri zabezpečení stravy pre deti. Obávala sa, že keď sa jej manžel o dlhoch dozvie, mohlo by to viesť k rozvodu. V poradni sa priznala k online stávkovaniu, ktoré bolo príčinou jej rastúcich výdavkov. Na základe rád od poradcov si zaviedla trvalé príkazy a systém na lepšie hospodárenie s peniazmi. Postupne si vytvorila prehľad o financiách, začala tvoriť rezervy a zvýšila si pracovný úväzok. Teraz je spokojnejšia, kludnejšia a smeruje k splateniu dlhu.

### Zadlženým manželom pomohla poradňa i rodina

Bezplatnú dlhovú poradňu navštívil starší manželský pár s ťažkosťami v splácaní svojich dlhov. Príjem sa im znížil po odchode manžela do starobného dôchodku a veritelia konali rýchlo. Podali žaloby a čoskoro im stáhali zo mzdy aj dôchodku. Po vypočutí a dôkladnej analýze problému poradcovia odporučili klientom, aby kontaktovali advokáta. Ten ich mal podľa odporúčaní zastupovať v prebiehajúcich súdnych sporoch, ale aj v prípadoch,

kedy klientom veritelia vykonávali zrážky zo mzdy na základe dohody o zrážkach zo mzdy. Klienti boli na súde vo všetkých sporoch úspešní. Zrážky zo mzdy im už nevykonávali a žaloby súd zamietol. V riešení však napriek prvým úspešným krokom zostali dve exekúcie, ktoré klienti postupne splácali. Tie sa podrobne analyzovali a klientom boli vysvetlené ich možnosti. Plánom bolo vyplatiť istiny oboch exekúcií a požiadať o odpustenie príslušenstva.

Rodina klientov podporila a spoločnými silami tak vyplatili obe istiny. Veritelia napokon odpustili príslušenstvo pri oboch exekúciách a klienti tak ušetrili viac ako polovicu celkového dlhu. Kľúčovým v celom úspešnom procese oddlženia bol v tomto prípade najmä proaktívny prístup klientov. Tí sa spoločne vrhli na riešenie problému a riadili sa aj odporúčaniami našich poradcov. Na pohľad neriešiteľná a náročná situácia tak dospela ku šťastnému koncu. Spojením nášho bezplatného dlhového poradenstva a vlastného úsilia sa klientom zmenil život k lepšiemu v priebehu len pár stretnutí.

**www.pomahamedlznikom.sk**  
**Zdroj: Bezplatná dlhová poradňa v Senici**

Ilustr. foto Unsplash.com

## Pozvánka na besedu: Životom kráčajú so smrťou za ruku

V Záhorskej knižnici sme pripravili besedu o ťažkej, ale dôležitej téme. Paliatívna starostlivosť v prostredí domova, láskavý prístup k pacientovi a jeho rodinným príslušníkom – s týmto všetkým majú bohaté skúsenosti členky z **občianskeho združenia Tanana** – zakladateľka **Lucia Kubíny** a lekárka so špecializáciou v odbore anesteziológia a intenzívna medicína, **MUDr. Zuzana Hajster Vozárová**.

samé hovoria, životom kráčajú so smrťou za ruku. Rozprávať budú o tom, o čom sa nahlas nerozpráva. O smrti, ktorá nemusí byť strašiakom a o nádeji, že s láskavým prístupom sa dá zvládnuť všetko, sa budeme rozprávať v stredu **25. septembra v Záhorskej knižnici**. Všetci ste vítaní.

**Miroslav Otrisalová**  
Záhorská knižnica v Senici



Lucia ako dula sprevádza ženy počas tehotenstva a v období straty dieťaťa v akejkoľvek etape života. Zuzana vystriedala nemocnicu za detský mobilný hospic, kde, nielen ako zdravotník, ale aj ako človek, sprevádza rodičov a deti počas posledných dní ich života. Obidve ženy majú skúsenosti aj s dospelými pacientmi a ich rodinami a ako

záhorská knižnica senica

Beseda o paliatívnej starostlivosti v prostredí domova s MUDr. Zuzanou Hajster Vozárovou a Luciou Kubíny z OZ Tanana

# Dôstojné ODCHÁDZANIE

streda 25. septembra 2024 o 17 h

## september v knižnici

PRE PRVÁKOV ZÁPISNÉ ZADARMO

pondelok 2. 9. o 18:00 h	<b>Rozprávkový hrdina</b> predstavenie divadla Zábavka pre všetky deti
piatok 6. 9. o 9:30 h	<b>Kolohranie – rozlúčka s letom</b> (pre prihlásených) divadlo a aktivity pre deti od 1,5 r. s Miškou Schererovou
sobota 7. 9. o 9:30 h	<b>TriKáčko – komunitný knižný klub</b> stretnutie milovníkov dobrej literatúry
streda 11. 9. o 9:00 h	<b>Rozprávky Pavla Dobšinského</b> slávnostné vyhodnotenie detskej výtvarnej súťaže
streda 11. 9. o 18:00 h	<b>Zahrajme sa na hubárov</b> kreatívna dielnička pre deti od 2 do 6 rokov
štvrtok 12. 9. o 16:30 h	<b>Relaxačná dielnička pre dospelých</b> (pre prihlásených) háčkujeme s Ľubkou Burdovou – pre začiatočníkov i pokročilých
streda 18. 9. o 17:00 h	<b>Vlastné bývanie: dosiahnuteľné pre každého?</b> beseda s finančným poradcom Ľubošom Sovom
utorok 24. 9. o 9:30 h	<b>Čítaničko pre najmenších</b> prými kroki ku knihám pre najmenšie deti
streda 25. 9. o 17:00 h	<b>Dôstojné odchádzanie</b> o paliatívnej starostlivosti v prostredí domova s OZ Tanana

### pravidelné podujatia

<b>KLUB 60+</b> klub pre aktívnych seniorov každý utorok od 10. 9. (12:30 – 18:00 h)	<b>TVORIVÁ SOBOTA</b> s výtvarníčkou Luciou Morávkovou pre deti od 5 rokov sobota 26. 9. (9:30 – 11:30 h)
<b>Podporná skupina NOSIACICH MATIEK</b> štvrtok 19. 9. (15:30 – 17:00 h)	<b>KLUB NEZÁBUDKA</b> podporná skupina duševného zdravia každý utorok (16:00 – 18:00 h)

### VÝPOŽIČNÁ DOBA

pondelok	8:00 h – 18:00 h
utorok	8:00 h – 18:00 h
streda	12:00 h – 18:00 h
štvrtok	8:00 h – 18:00 h
piatok	8:00 h – 18:00 h
sobota	8:00 h – 12:00 h

záhorská knižnica senica

záhorská knižnica senica

## V SEPTEMBRI PRE PRVÁKOV ZÁPISNÉ ZADARMO

[www.zahorskakniznica.eu](http://www.zahorskakniznica.eu)

## Za Slniečkom do Prietrže

V sobotu 24. augusta 2024 sa na lúke pri Pamätníku SNP U Rehušov v Prietrži uskutočnilo pri príležitosti regionálnych osláv 80. výročia Slovenského národného povstania náučno-zábavné popoludnie s bohatým programom určeným najmä pre rodiny s deťmi všetkých vekových kategórií, pre ktoré si organizátori a dobrovoľníci pripravili zaujímavé náučné i zábavné aktivity.

Okrem tradičných aktivít v podobe odkazov detí pre mier, skladania puzzle s vyobrazením miestneho Pamätníka SNP či branno-športových aktivít v podobe skákania vo vreci či hádzania šiškami na cieľ tentoraz organizátori ponúkajú program obohatili o sprievodné astronomické aktivity určené pre deti i dospelých, najmä o pozorovanie Slnka, slnečných škvŕn, protuberancií a filamentov na to usposobeným ďalekohľadom, spojené s krátkym odborným výkladom, skladanie astropexesa, priraďovanie

pojmov z oblasti astronómie k ich definíciám, vyplňanie vesmírneho sudoku, vyplňanie tajničky prostredníctvom QR kódov rozmiestnených po lúke, vymalovávanie obrázkov s astronomickou tematikou či vlastnoručnú výrobu funkčných slnečných hodín, ktoré si deti následne mohli na pamiatku vziať domov.

Každý detský návštevník podujatia obdržal od organizátorov pri vstupe na podujatie pamätnú kartičku, s ktorou jednotlivé aktivity podľa vlastného výberu sám, či s pomocou svojich blízkych na jednotlivých stanovištiach absolvoval a získal za ne na príslušných stanovištiach potvrdenie v podobe konkrétnej pečiatky. Po ich absolvovaní už na každého detského návštevníka čakala od organizátorov podujatia odmena v podobe pohľadnic miestneho Pamätníka SNP U Rehušov, pamätnej pohľadnice Hvezdárne Sobotište, a tiež sladká odmena.



Podujatie „Za Slniečkom do Prietrže“ organizačne zabezpečili Trnavský samosprávny kraj – Záhorské osvetové stredisko v Senici a Miestna organizácia Slovenského zväzu astronómov v Sobotišti v spolupráci s dobrovoľníkmi. Aj vďaka priaznivému slnečnému počasiu sa podujatie tešilo mimoriadne veľkému záujmu návštevníkov nielen z najbližšieho a širšieho okolia, ale aj z blízkej Moravy.

Akcia bola pripravená ako sprievodné podujatie regionálnych osláv 80. výročia SNP v Prietrži pri Pamätníku SNP U Rehušov. Regionálne oslavy sa uskutočnili vďaka finančnej podpore Nadácie ZSE. Uvedené podujatie sa uskutočnilo aj vďaka finančnej podpore Fondu PRO Senica.

**Miroslav Koprla**  
Záhorské osvetové stredisko

## Pozorovanie perzeíd a „pátračka“ po nočnej oblohe“ vo hvezdárni

V sobotu 10. augusta 2024 sa v areáli Hvezdárne v Sobotišti uskutočnilo tradičné verejné pozorovanie perzeíd a objektov nočnej oblohy, ktoré tentoraz organizátori a členovia Miestnej organizácie Slovenského zväzu astronómov v Sobotišti spolu s dobrovoľníkmi netradične obohatili o prekvapenie v podobe možnosti zúčastniť sa „Pátračky po nočnej oblohe“, určenej najmä pre rodiny s deťmi všetkých vekových kategórií. Správne odpovede na jednotlivé otázky sa mohli prítomní návštevníci dozvedieť priamo na mieste, počas samotného podujatia, keďže boli popri mnohých

ďalších zaujímavostiach zo sveta astronómie súčasťou sprievodného výkladu a pozorovaní objektov aktuálnej letnej nočnej oblohy prostredníctvom troch rôznych ďalekohľadov. Aj vďaka mimoriadne priaznivému počasiu sa tohtoročné verejné pozorovanie perzeíd a nočnej oblohy v areáli Hvezdárne Sobotište tešilo mimoriadne veľkému záujmu návštevníkov nielen z najbližšieho okolia, ale aj zo vzdialenejších kútov Slovenska, a tiež z Moravy, pričom nie ojedinele bolo počut aj angličtinu.

**Miroslav Koprla**  
ZOS Senica, (red. krátené)



## Hviezdny svet Muža Slnka

V pondelok 5. augusta 2024 sa v priestoroch Záhorského osvetového strediska v Senici uskutočnila pri príležitosti 144. výročia narodenia veľikána našich novodobých dejín, generála PhDr. Milana Rastislava Štefánika, tematická astronomická prednáška s názvom „Hviezdny svet Muža Slnka“. Na potulkách svetom hviezd Štefánika ako zanieteného, a súčasne renomovaného a popredného astronóma, ktorý hlavnú pozornosť svojho vedeckého bádania v oblasti astronómie upriamil práve

na Slnko, sprevádzal prítomných Svetozár Štefeček, predseda Miestnej organizácie Slovenského zväzu astronómov v Sobotišti. Na záver podujatia si prítomní návštevníci vyskúšali pozorovanie ďalekohľadom špeciálne upraveným na pozorovanie Slnka. Podujatie organizačne zabezpečili Trnavský samosprávny kraj – Záhorské osvetové stredisko v Senici a Miestna organizácia Slovenského zväzu astronómov v Sobotišti.

-mk-



Centrum voľného času Senica  
**PONUKA KRÚŽKOV 2024/2025**

- Hra na gitaru
- Spevácky krúžok
- Hra na ukulele
- Dramatický krúžok
- Výtvarný krúžok
- Zázračný ateliér
- Šikovniček
- Predškoláčik
- Keramikársky krúžok
- LEGO krúžok
- Vareška - krúžok varenia
- Škola pečenia a varenia
- BABINEC
- Klub spoločenských hier
- TEENS klub
- Veselá angličtina
- Angličtina pre dospelých
- Slovenčina pre cudzincov
- DofE - rozvojový program
- Šachový krúžok
- Materské centrum

034/6513539

str. 1 [www.cvcsenica.edupage.org](http://www.cvcsenica.edupage.org)

Centrum voľného času Senica  
**PONUKA KRÚŽKOV 2024/2025**

- Fotografický krúžok
- PC grafika
- Malý filmár
- Filmové večery pre tínedžerov
- Detská kapela
- Kynologický krúžok
- Rybársky krúžok
- Hasičský krúžok
- Cyklistický krúžok
- Tanečná prípravka
- Tanečný krúžok
- Mažoretky SPIRIT
- Gymnastika
- Pohybová prípravka
- JOGA pre deti
- florbal
- Bedminton
- futbal
- Stolný tenis
- Turistický krúžok

034/6513539

str. 2 [www.cvcsenica.edupage.org](http://www.cvcsenica.edupage.org)

**Výtvarné a edukačné programy Záhorskej galérie Jána Mudrocha v Senici**

**Nedel'ný ateliér**

PRE RODINY S DEŤMI  
VO VEKU OD 5 DO 12 ROKOV

**Nedel'ný ateliér sa koná v dňoch:**  
24.9.2023  
15.10.2023  
19.11.2023  
10.12.2023  
v čase od 13.00 do 17.00 hod.

O podujatí: Kreatívne rodinné stretnutia s umením pre deti vo veku od 5 do 12 rokov, ich rodičov i starých rodičov tematicky nadväzujúce nielen na aktuálne výstavy. Vlastným nápadom a detskej kreativite sa ponecháva voľný priestor, čím sa podporuje ich talent. Každé stretnutie je realizované prostredníctvom rôznych výtvarných aktivít, hier a netradičných remeselných techník.

[www.zgjm.sk](http://www.zgjm.sk)

**PROGRAM Záhorskej galérie Jána Mudrocha v Senici**

**SEPTEMBER 2024**

AKTUÁLNE VÝSTAVY	PODUJATIA
<p><b>Jana Bednárová:</b> <b>Kolónia pralesov</b> Kurátor: Adrián Kobetič Trvanie výstavy: do 22.9.2024 (Ne)</p>	<p><b>Výtvarný workshop so scénografkou Kristínou Hroznovou</b> <b>20.9.2024 (Pia) 16.00</b> určené pre širokú verejnosť</p>
<p><b>Vladimír Suchánek</b> <b>Scénografia</b> Trvanie výstavy: do 22.9.2024 (Ne)</p>	<p><b>Komentovaná prehliadka končiacej výstavy Jana Bednárová Kolónia pralesov s autorkou a kurátorom</b> <b>Koncert Zdenka Trvalcová a Alakesh Dutta Projekt</b> fúzia indickej a slovenskej world music <b>22.9.2024 (Ne) od 16.00</b> vstupné 5 €</p>
<p><b>PODUJATIA</b> <b>Výtvarné a edukačné programy pre školy.</b> Prihlasovanie podľa záujmu škôl.</p>	<p>WWW.ZGJM.SK</p>

TT SK TRNÁVSKY SAMOSPRÁVNÝ ZRAJ MESTO SENICA MSKS SENICA



# KULTÚRA

## Otvorenie elektronického zápisu do krúžkov CVC Senica

1. september, [www.cvsenica.eduPAGE.org](http://www.cvsenica.eduPAGE.org)

**Rozprávkový hrdina** - predstavenie pre deti divadla Zábavka

2. september o 15:00, Záhorská knižnica v Senici

**Kološovanie** - rozlúčka s letom

6. september o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

**Krajiny, kvetiny a Katka** - autorská výstava obrazov vývamičky Kataríny Vyskočilovej

6. september o 17:00, výstava potrvá do 27.9., Záhorské osvetľovacie stredisko Senica

**Trikáčko** - komunitný knižný klub

7. september o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

**Senické Senobranie®** - Účinkujú: LH Pláňava, FS Rozsutec, Samo Tomeček & Milujem Slovensko Band, Ludo Kuruc Band Noret, Gladiátor

Sprejovný program: HECTOR - stredoškolské dobrodružstvo, Detická farmazóna, Workshop Veselé makramé

7. september, od 10:00 do 21:00, Futbalový štadión Senica

**Nezabudnutí susedia**

9. september o 10:00, Múzeum Senica

**Klub 60+ klub pre aktívnych seniorov**

10., 17. a 24. september, od 13:30 do 15:00, Záhorská knižnica v Senici

**Klub Nezábudka** - stretnutie podpornej skupiny dúsiveňného zdravia

10., 17. a 24. september, od 16:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

**Rozprávky Pavla Dobšinského: O veterom kráľovi** - vyhodnotenie

dejskej vývarnej súťaže

11. september o 9:00, Záhorská knižnica v Senici

**Spievanky** - posedenie pri harmonike

11. september o 15:00, Klub dôchodcov na Továrenskej ulici v Senici

**Zahrajme sa na hubárov** - kreatívna dielnička pre deti od 2 do 6 rokov

11. september o 15:00, Záhorská knižnica v Senici

**Angličtina pre seniorov** - kurz anglického jazyka pre seniorov

12., 19. a 26. september o 10:00, Záhorská knižnica v Senici

**Relaxačná dielnička pre dospelých: Háčkujeme s Lubkou Burdovou**

12. september o 16:30, pre začiatocnikov, Záhorská knižnica v Senici

**Deň otvorených dverí Centra voľného času Senica**

13. september, od 15:00 do 18:00, Dvor Materského centra

## Stonožkin táborák

podujatie pre deti v spolupráci s Útulkom Senica

13. september, od 18:00 do 21:00, Dvor Materského centra



**Teatro Wüstenrot: „Sobašny list“** - presunuté predstavenie z 28. 8. 2024

15. september o 19:00, Vstupné: 22 € na [mks.senica.sk](http://mks.senica.sk) Dom kultúry Senica

**Senický týždeň dobrovoľníctva** - rôzne aktivity mladých dobrovoľníkov

od 16. do 20. septembra, celé mesto Senica

**Tanečky** - tanečné popoludnie s hudobnou produkciou p. Morávka

18. september o 15:00, COOP Jednota

**Vlastné bývanie: dosiahnuteľné pre každého?** - beseda s finančným

poráčdom Lubošom Sovom

18. september o 17:00, Záhorská knižnica v Senici

**Podporná skupina nosiacich matiek s Elenou Medňanskou**

19. september, od 15:30 do 17:00, Záhorská knižnica v Senici

**SWAP - daj oblečenie druhú šancu** - podporíš udržateľnosť a zároveň

získaš nové kúsky bez toho, aby si musel/a nakupovať. Opláť sa k nám prísť, ak chceš ušetriť, znížiť odpad a stretnúť podobne zmyslajúcich ľudí.

20. september, od 15:00 do 18:00, KiviK - nová klubovňa pre mladých, Ul. SNP 784/2

**Jana Bednárová: Kolónia pralesov a Vladimír Suchánek:**

**Scénografia** - komentovaná prehládka končiacich výstav

22. september o 15:00, Záhorská galéria Jána Mudročha v Senici

**Čítanisko pre najmenších** - prvými krokmi ku knihám pre najmenšie deti

24. september o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

**Roadshow pre mimovládky** - informačné stretnutie o dobrovoľníctve v kraji

a o možnosti získavania finanční na prácu s mládežou v neformálnom vzdelávaní

24. september o 16:00, KiviK - nová klubovňa pre mladých, Ul. SNP 784/2

**Divadlo GUnaGU s predstavením: Nizkotučný život**

24. september o 19:00, vypoďané, Dom kultúry Senica

**Výlet do Bošáckej doliny (Haluzice, Moravské Lieskové...)**

26. september o 8:00, vstupné: 10 €, Mestskej plavárň, Továrenská ul.

**Tvorivá sobota** - kreatívna sobota pre deti od 5 rokov s vývamičkou Luciou Morávkovou

28. september o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

**Komentované prehliadky: Príbeh Biblie „Od tabuľky ku knihe“**

28. september o 14:00 a o 16:00, DAV

**Otvorenie KiviKu - Komunitnej informačnej vzdelávacej**

**interaktívnej Klubovne pre mladých**

30. september o 15:00, KiviK - nová klubovňa pre mladých, Ul. SNP 784/2

**Výstava Jany Bednárovej: Kolónia pralesov**

**Výstava Vladimíra Suchánka: Scénografia**

do 22. septembra, Záhorská galéria Jána Mudročha v Senici

# ŠPORT

**Futbalový klub Senica - ŠK Baník Čáry**

1. september o 18:00, futbalový štadión Senica

**HC Dukla Senica - HC Lvi Fosta Břeclav**

7. september o 18:00, zimný štadión Senica

**HC Dukla Senica - Wiener Eislauf-Verein**

14. september o 18:00, zimný štadión Senica

**Futbalový klub Senica - TJ Chvojničan Radošovice**

15. september o 18:00, futbalový štadión Senica

**Za Jánom Holým na Dobrú vodu** - Hradište pod Vrátnom - Dobrá voda -

Kataňka - Piesť - Hradište pod Vrátnom - dĺžka trasy: 15 km

21. september štart o 8:15 - Hradište pod Vrátnom, odchod zo Senice (AS) o 7:40

**HC Dukla Senica - HO HAMIKOVO O.Z. Hamuliakovo**

21. september o 18:00, zimný štadión Senica

**Futbalový klub Senica - TJ Slavoj Moravský Svätý Ján**

27. september o 19:00, TJ Slavoj Moravský Svätý Ján

**Memoriál Soni Čádrovej** - dejská hasičská súťaž + TFA mladých hasičov

28. september o 9:00, areál ZŠ V. Paulinyho-Tótha 32 Senica

**Hasičská súťaž pre dospelých o pohár primátora mesta**

28. september o 14:00, areál ZŠ V. Paulinyho-Tótha 32 Senica

**Nočný BEH mestom - Night Run**

29. september o 19:00, štart KiviK - nová klubovňa pre mladých na SNP 784/2

# KINO

Kino v dome kultúry pre vás rekonštruujeme.

Tešíme sa spolu s vami  
na kvalitnejšie filmové zážitky  
v závere septembra.

MsKS Senica



Zuzana Šebová | Anikó Vargová | P. Polnišová /alt. Evelyn | Darina Abrahámová | Viktor Horjan

Viľiam Klinaček  
**NÍZKO  
TUČNÝ  
ŽIVOT**

NEJEM  
NEŽIJEM  
NEMILUJEM



DK Senica 24.9.2024 o 19:00 hod.

predpredaj: Infosen Senica: 034 651 6459, vstupné: 20 €, www.msks.senica.sk

# KONCERT

**KAŠUBA KREIBICH**  
LUDOVÍT MARTINA

LUDOVÍT  
MARTINA

JANPET  
MUSIC EVENTS



Dom kultúry SENICA

**21.10. 2024 o 18:00 hod.**

Predpredaj: Infosen Senica, tel. 034 651 64 59

Maxi Ticket

Vstupné:  
**15€**

Bratislavské  
Hudobné  
Divadlo  
**SOBÁŠNY LIST**  
E. KISHON

Streštená komédia  
o hľadani lásky  
v manželstve

Martin MĚRANONČAK  
Soňa NORISOVÁ  
David HARTL  
Dominika ŽIARANOVÁ



**Z TECHNICKÝCH PRÍČIN  
PODJIATIE PRELOŽENÉ NA 15.9.2024**  
informácie na tel.: 034 651 64 59

# Dostihový deň v Senici: Lukáš Matuský doma zažiaril a potvrdil rolu favorita

Predposledná augustová nedeľa (25. 8. 2024) sa v mestskej časti Senice - Čáčove niesla v znamení vzrušenia, elegancie a športového zápolenia. Na dostihovej dráhe sa uskutočnil tradičný dostihový míting, ktorý prilákal stovky divákov, milovníkov koní a športu.

Šesť rovinových i prekážkových dostihov na rôzne vzdialenosti, od 1000 až po 3700 metrov, poskytlo divákovi možnosť sledovať vzrušujúce súboje najlepších džokejov a ich koní. Vrcholom celého dňa bola steeplechase cross-contry Cena Alchem spol. s r.o. Senica, prekážkové dostihy na 3700 metrov, kde si zmerali sily tí najlepší.

Podľa očakávania, papierový favorit a dvojnásobný víťaz Veľkej pardubickej 37-ročný Lukáš Matuský, „doma“ nezávalhal a s koňom King Heart triumfoval s časom 5 minút a 10 sekúnd. Tento výkon potvrdil jeho status jedného z najlepších džokejov strednej Európy a priniesol mu zaslúžené víťazstvo. Lukáš Matuský je od roku 2021 profesionálnym jazdcom, dovtedy pracoval v závode na výrobu autodiélov v Lozorne. Pochádza z neďalekých Šajdkových Humeniec, jazdiť na koňoch sa učil u džokeja Jaroslava Brečku, ktorý ma takisto na konte víťazstvo vo Veľkej pardubickej.

**„Nedelný dostihový deň v Čáčove je sviatkom pre nadšencov turfy zo Senice i celého Záhoria. Oceňujem, že naše Poľnohospodárske družstvo Senica v spolupráci s mestom Senica, umožňuje verejnosti zažiť jedinečnú atmosféru dostihov, sledovať napínavé súboje koní a džokejov a dozvedieť sa viac o chove a tréningu koní,“** ocenil organizáciu podujatia primátor Senice Martin Džačovský, ktorý na do-

stihoch privítal i trnavského župana Jozefa Viskupiča.

Horúca augustová nedeľa v Čáčove však nebola len o závodoch. Atmosféru dopĺňala dychová hudba Búranka, jazdecko-akrobatické vystúpenie a dostihy poníkov, ktoré potešili najmä tých najmenších návštevníkov. Nechýbala ani bohatá tombola, predaj čerstvého maku a chutné občerstvenie.

Podujatie, ktoré sa konalo v duchu dožinkových slávností, opäť ukázalo, že Senica a jej mestská časť Čáčov má čo ponúknuť nielen milovníkom koní, ale aj širokej verejnosti. Tento ročník finančne podporilo Ministerstvo športu a cestovného ruchu, ako aj OOCR Záhorie. Organizátori sa už teraz tešia na ďalší ročník, ktorý určite opäť priláka množstvo nadšených divákov a súťažiacich.

**T. Moravcová  
Foto: S. Bučák**



Takto skáče cez prekážky víťaz steeplechase Lukáš Matuský.



## Úspešné prázdniny na tenisových dvorcoch

Najviac možností odohrať kvalitné tenisové turnaje majú deti a mládež fungujúce pod Tenisovým klubom Senica (TK Senica) počas školských prázdnin. Senickí športovci to využili a uhrali veľa kvalitných výsledkov. Študentka dvoch vysokých škôl Slávka Miháľová patrí medzi elitu vo štvorhre. Potvrdila to aj počas posledných dvoch mesiacov, keď na piatich turnajoch žien zaknihovala 3 finálové účasti a k tomu pridala aj dve víťazstvá. V dvojhre sa jej podarila semifinálová účasť v Nitre.

V kategórii dorastu patria medzi top hráčov TK Senica Martin Krahulec a Diana Valenčíková. K Martinovým najväčším úspechom v letnom období patrilo finále v singli v bratislavkej Dúbravke a na domácom turnaji pod záštitou Centra poisťenia zvíťazil vo štvorhre a vo dvojhre sa dostal do najlepšej osmičky. Diana na rovnakom turnaji v Senici získala double, keď sa tešila z triumfu vo dvojhre aj vo štvorhre. Okrem toho vyhrala turnaj v Matúškove, finálovú účasť zaznamenala vo dvojhre aj vo štvorhre v Dúbravke a do najlepšej osmičky sa jej podarilo dostať na kvalitných turnajoch v Trnave a v Piešťanoch.

Medzi žiakmi výsledkovo vyniká Jakub Krahulec, ktorý zaznamenal tri triumfy vo dvojhre (Moravský Ján, Bytča, Senica) a štyri v štvorhre ((Moravský Ján, Veľké Kostoľany, Senica, Púchov). Okrem toho mal vo dvojhre ešte jednu finálovú a tri semifinálové účasti a jednu finálovú časť vo štvorhre. Ondrej Chodúr bol na dvoch turnajoch s totožnými výsledkami, keď dvakrát skončil v semifinále v singli a dvakrát sa tešil z víťazstva vo štvorhre s Jakubom Krahulcom (Mor. Ján, Senica). Na domácom Kovotvar Cupe bola ešte úspešná dvojica Matej Valenčík – Adrián Petrovič, ktorá sa prebojovala do semifinále.

V kategórii detí do desať rokov vyhrala turnaje v Jaslovských Bohuniciach, Topoľčanoch, Piešťanoch a v Skalici Edita Bartošková. Okrem toho dvakrát zvíťazila aj vo štvorhre. Medzi ďalšie deti s viacerými úspešnými výsledkami znamenajúcimi postup zo skupiny do vyraďovacích bojov patria Sofia Kalášková, Lujza Švecová a Axel Jobb. Medzi deťmi do 8 rokov vyniká dvojica Jerguš Čepka a Hana Neuročná. Obaja zaznamenali finálovú účasť na turnaji v Skalici. Aktivitou na turnajoch tiež vyniká Hugo Švec a Tobias Daniel.



V najmladšej kategórii detí do 7 rokov vynikajú Stella Klingová, Lujza Sabolová, Teodor Myslovič, Branislav Nádašský.

Pre deti do 7 r., 8 r. a 10 r. prebieha v našom regióne Detská záhorácka tenisová tour, ktorá má za sebou štyri turnaje a pred nami len záverečné masters v Moravskom Svätom Jáne. Víťazstvá na turnajoch sa podarilo dosiahnuť Edite Bartoškovej (2 x), Stelle Klingovej a Lujze Sabolovej. V konečných rebríčkoch sú v top 8: 1. Bartošková, 4. Švecová, 6. Jobb (do 10 r.), 3. Čepka, 5. Daniel, 6. Neuročná (do 8 r.), 3. Klingová, 6. Myslovič (do 7 r.).

**Tenisový klub K Senica**



**SPOMIENKA**

Spomíname na tých, ktorí už nie sú s nami, s ktorými sme prežili čas života a mali sme ich radi.

Dňa 29. 9. 2024 uplynuli dva roky, čo od nás nečakane navždy odišiel náš milovaný manžel, tatko a dedko **Anton Szabó** zo Senice.

S láskou a úctou budeme spomínať. Kto ste ho poznali, venujte mu s nami tichú spomienku.

**SPOMIENKA**

Odišli tíško, ako odchádza deň. Čas plynie, ale láska a spomienky v srdci zostávajú.

Dňa 1. septembra uplynulo už 19 rokov od chvíle, kedy nás navždy opustila **Milada Juríková**, rod. Borsuková a 9. augusta sme si pripomenuli smutné 7. výročie jej manžela **Milana Juríka**.

Kto ste ich poznali, venujte im spolu s nami tichú spomienku.

S úprimnou láskou a úctou spomínajú dcéry Alenka a Jarka s rodinami, nevesta Anička s rodinou.

**SPOMIENKA**

S tichou spomienkou ku hrobu chodíme, pri plameni sviečky na Teba myslíme. Zostali nám spomienky a odkaz jediný, chýbaš nám v kruhu rodiny.

14. septembra si pripomenieme prvé smutné výročie, kedy nás opustil milovaný manžel a ocko **Ing. Milan Jurík**.

S láskou a úctou spomína manželka a dcéry s rodinami.

**SPOMIENKA**

S hlbokou jазvou na srdci neustále spomíname na Teba, **Tiborko Tauchman**, budú to 9. 9. 2024 už štyri roky, čo si nás navždy opustil.

Nikdy na teba nezaбудneme. Veľmi nám chýbaš.

Mamina, tatino, brat, neter a celá blízka rodina. Ľúbime ťa.

**SPOMIENKA**

Pred majestátom smrti sme všetci bezmocní.

9. septembra 2024 uplynú 10 rokov od tragickej smrti **Mareka Kovára** zo Senice.

S láskou spomínajú rodičia a brat Jozef s rodinou.

**SPOMIENKA**

Osud ti nedoprial s nami byť, ale v našich srdciach budeš stále žiť.

Dňa 3. septembra si pripomíname 15. výročie, čo nás navždy opustil manžel a otec **Pavol Zríni** zo Senice.

S láskou a úctou spomínajú manželka Pavlína, dcéry Gabika a Zuzka s rodinami.



## FK Senica: Rozbehla sa nová sezóna, návrat Tomáša Kóňu

Po veľmi úspešnej sezóne sa v auguste naplno začal nový ročník Futbalového klubu Senica. Počas letného obdobia sa udialo v klube viacerých novínok. Pri A-mužstve je najvýraznejšou návrat bývalého kapitána ligového tímu FK Senica Tomáša Kóňu, ktorý sa rozhodol pokračovať vo svojej kariére v senickom drese. Do kádra trénera Martina Bednára pribudli obrovské skúsenosti, ktoré zúročia všetci hráči a najmä mladíci. Tomáš je navyše nápomocný pri budovaní A-tímu, ktoré postupne chceme dostať do vyšších súťaží. Ďalšími novími v tíme sú Tomáš Krč, Jakub Tobiaš, Michal Šimurda a Matej Hric. V susednom Rakúsku sa rozhodli pokračovať vo futbalovej kariére minuloročný kapitán Lukáš Kučera, Pavol Škodáček a Vladimír Šimo. A-mužstvo odohralo v príprave 3 prípravné zápasy (Brestovec 2:2, Hlboké 2:3, Jablonica 3:1) a v pohári ObFZ Senica si hladko poradilo na pôde Rohova, kde vyhralo 7:0 a postúpilo do 2. kola. Rozbehla sa už aj súťažná sezóna v 7. lige, v ktorej má A-mužstvo ambíciu opäť postúpiť do vyššej súťaže.

Súťažná sezóna sa začala už aj pre mládežnícke tímy klubu a takmer všetky pôsobia vo vyšších súťažiach.

Dorastenecké družstvá U19, U17 a žiacke U15, U13 hrajú v 2. ligách, kde sú oveľa kvalitnejší súper a chlanci tak môžu aj naďalej futbalovo napredovať. Od novej sezóny sme založili aj žiakov U14, ktorí spolu s kategóriou U12 tvoria dvojicu a hrajú v 3. lige B-družstiev. Koncom augusta sa začala sezóna aj pre dievčenské družstvá - dorastanky, žiačky a prípravky a sezóna pre chlapčenské prípravky U11, U10 a U9 štartuje v polovici septembra.

Vo Futbalovom klube Senica pôsobí aktuálne už šesťnásť družstiev a až trinásť z nich hrá v pravidelných súťažiach SFZ, ZsFZ a ObFZ Senica. Všetkým držíme palce, aby dosahovali čo najlepšie výkony a výsledky.

**Ivan Tobiaš**  
**FK Senica**



Tomáš Kóňu.

### Najbližšie domáce zápasy A-mužstva:

**15.9.2024 (nedela) o 18:00 h**

Futbalový klub Senica - TJ Radošovce

**27.9.2024 (piatok) o 19:00 h**

Futbalový klub Senica - TJ Slavoj Mor. Sv. Ján

## SPOMIENKA

Je tomu jeden rok, čo v neznámy svet odišla si spať, zaplakal každý, kto ťa mal rád. Stále je ťažko a smutno nám všetkým, nič už nie je také, ako predtým. Všade okolo chýba tvoj hlas, mala si rada život, my teba a ty nás.



Dňa 6. júna uplynul najsmutnejší rok, čo nás navždy opustila naša milovaná manželka, babka a prababka, **p. Viera Ravaszová**, rod. Holkovičová.

S láskou a úctou spomínajú manžel Ivan, syn Jozef s manželkou Ad'kou, vnučka Simonka a vnuk Roman zo Senice, vnuk Lukáš s manželkou Katkou a dve pravnučky Linduška a Stelinka z Holiča. Vierko, ďakujem ti za prežitých krásnych spoločných 57 rokov života s tebou. Samota bolí. Nikdy na teba, láska, nezabudneme.

## SPOMIENKA

V srdciach tých, ktorí ťa milovali, budeš stále žiť...



Dňa 5. augusta uplynie 18 rokov, kedy nás navždy opustila naša milovaná dcéra, maminka, kamarátka **Bc. Blanka Galádová**, rod. Křečková.

S láskou a vďakou spomínajú mamina, dcéra Patrícia, syn Gabriel a ostatná rodina.

## POĎAKOVANIE

Keď odíde jeden z nás, nedá sa iné, len plakať a spomínať a v duchu mať rád.



Zapáliť sviecu, nech v pokoji spíš, už ťa nič nebolí. V srdci bolesť a v duši žiaľ zanecháš každému tu, kto ťa mal rád.

Dňa 20. 7. 2024 nás navždy opustil náš milovaný **Milan Hulka** vo veku 64 rokov.

Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom a známym, ktorí ho prišli odprevadiť na jeho poslednej ceste. Ďakujeme za všetky slová útechy, ktoré nám pomohli zmierniť našu veľkú bolesť a hlboký žiaľ a taktiež za kvetinové dary. Smútiaca rodina.

## SPOMIENKA

Žiješ v srdciach tých, ktorí ťa milovali.



Dňa 4. augusta sme si pripomenuli 22. výročie úmrtia **Ing. Rastislava Rýšu**.

S láskou a úctou spomínajú matka, netere, ostatná rodina a kamaráti.

## SPOMIENKA



Odišla náhle a tichučko, túžila s nami žiť, no srdce, čo nás milovalo už nevládalo ďalej žiť.

Dňa 13. júla uplynie 20 rokov od úmrtia druhej mamičky babky a prababky **Kristíny Burianovej**, rod. Tomaničkovej z Čáčova.

Osud ti nedoprial s nami dlhšie byť, ale v našich srdciach, budeš navždy žiť...

Dňa 29. októbra si pripomenieme 15. výročie, čo nás navždy opustil brat, otec, dedo, ujo a kamarát **Ján Burian** zo Senice.

Spomínajú dcéra Anna s deťmi, deti po synovi Jánovi, vnúčatá a rodina z Gabčíkova. Kto ste ich poznali, venujte im tichú spomienku.

## SPOMIENKA

Kto žije v našich srdciach - neumiera...

Čas plynie, spomienky stále bolia, zabudnúť na teba nedovolia.

Hoci si odišiel, niet ťa medzi nami, zostávaš v srdciach stále s nami.



Dňa 22. 8. 2024 si pripomínáme smutné 1. výročie, kedy nás vo veku 50 rokov opustil **Ján Kuček**. S láskou spomínajú rodičia a sestra Marta s rodinou.

## SPOMIENKA

Dňa 29. augusta uplynulo 11 rokov, čo nás navždy opustila manželka, mama a babka **Jarmila Bačová**.



S láskou spomínajú manžel Peter, syn Peter s rodinou a dcéra Lucia s rodinou.

## SPOMIENKA

Večer, keď slnko zapadlo a opúšťalo Zem, tvoje srdce sa navždy zastavilo. Odišiel si tichou tmou, ticho so svojou bolesťou. Hviezdy ti nesvietia, slnko nehreje, už sa k nám nevrátiš, už nie je nádeje.



Dňa 16. 9. uplynul smutný rok, čo nás navždy opustil milovaný manžel, tatko a dedko **Bohuslav Zajíček**.

S láskou v srdci spomínajú manželka Jarka, syn Bohuš a dcéra Zlatka s rodinami.

## POĎAKOVANIE

Ako z očí ti žiarila láska a dobrota, tak nám budeš chýbať, otec náš do konca života...



Ďakujeme všetkým príbuzným, priateľom, bývalým spolupracovníkom, susedom a známym, ktorí odprevadili 24. 7. 2024 na poslednej ceste nášho milovaného manžela, otca, dedka, svokra, brata, švagra, uja a krstného otca **Ivana Petráka** zo Senice, ktorý nás opustil 20. júla vo veku 70 rokov.

Ďakujeme všetkým za kvetinové dary a slová sústrasti, ktorými ste sa snažili zmierniť náš veľký žiaľ. Ďakuje manželka s deťmi.

## SPOMIENKY

na vašich blízkych zosnulých môžete posilať mailom na adresu: [redakcia@senica.sk](mailto:redakcia@senica.sk).

Alebo ich prineste na informácie Mestského úradu Senica (napísaný text a foto).

**Mestská organizácia JDS Senica pozýva svojich členov:**

**• 11. september  
SPIEVANKY**

- posedenie pri harmonike od 13.00 do 17.00 hod. v klube dôchodcov (KD)



**• 16. september  
KÚPANIE v Dun. Strede**

- odchod o 8.00 hod. od plavárne  
- prihlásiť sa uhradiť poplatok 20 eur v KD

**• 18. september  
TANEČKY**

- tanečné popoludnie v COOP Jednote Senica, od 15.00 s hud. produkciou p. Morávka

**• 26. september 2024**

**Výlet do Bošáckej doliny (Haluzice)**

- odchod o 8.00 hod. od plavárne  
- prihlásiť sa a uhradiť poplatok 10 eur možno od 26. 8. v KD

**UPOZORNENIE:**

Klub dôchodcov na Továrenskej ulici bude znova otvorený od 26. septembra 2024.

Tešíme sa na stretnutia počas spoločných podujatí.

**Anna Kraľulcová  
tajomníčka, MO JDS Senica**

## Spoločenská kronika

**Narodili sa:**

Teodor Bača, narodený v Skalici  
Bartolomej David Stromko, nar. v Senici

**Zosobášili sa:**

Miroslav Kaňa a Veronika Štefková  
Tibor Lupták a Petra Bendová  
Peter Hanus a Katarína Kelemenová  
Ing. Radovan Mareček a Mária Sedliaková  
Dalibor Ištok a Jana Kučerová  
Martin Ťašký a Ľubomíra Kubíková  
Bc. Patrik Gaša a Mgr. Kamila Sládková  
Tomáš Hricišín a Anna Matúšová  
Tomáš Školař a Karina Reháková

**Opustili nás:**

Vladimír Planka, vo veku 39 rokov  
Miroslav Hurban, vo veku 89 rokov  
Ján Krchnák, vo veku 75 rokov  
Ing. Jozef Drbohlav, vo veku 75 rokov  
Mária Herceghová, vo veku 83 rokov  
Emil Michalička, vo veku 74 rokov  
Stanislav Ondriš, vo veku 64 rokov  
Zuzana Dolníková, vo veku 39 rokov  
Emília Martinkovičová, vo veku 76 rokov  
Miroslav Bartoň, vo veku 68 rokov  
Jolana Badáňová, vo veku 88 rokov  
Anna Gembecová, vo veku 73 rokov  
Anna Križanová, vo veku 96 rokov  
Milan Hulka, vo veku 64 rokov  
Ivan Petrák, vo veku 70 rokov  
Mgr. Mariana Lisická, vo veku 36 rokov  
Valerie Janáčková, vo veku 75 rokov  
Jozef Drápela, vo veku 62 rokov  
Helena Slobodová, vo veku 84 rokov  
Dávid Podešva, vo veku 0 rokov  
Martin Vašek, vo veku 56 rokov  
Milan Holzmanna, vo veku 70 rokov  
Dušan Kadlečík, vo veku 80 rokov  
Margita Pekárová, vo veku 83 rokov  
Pavel Masaryk, vo veku 79 rokov  
Patrik Nemečkan, vo veku 40 rokov  
Rozália Koleňáková, vo veku 87 rokov  
Dana Danihelová, vo veku 72 rokov

**SPOMIENKA**

Čas plynie, spomienky stále boľia, zabudnúť na teba nedovolia.

Hoci si odišla, niet ťa medzi nami, v našich srdciach zostávaš stále s nami.



Dňa 15. septembra si pripomíname 6. výročie, čo nás opustila **Vlasta Sásová**, rod. Otepková.

Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku.

S láskou a úctou spomína manžel a synovia Ivan a Miroslav s rodinami.

**SPOMIENKA**

30. augusta uplynulo desať rokov, čo dotklo srdce **Štefanie Polakovičovej**, skromnej a obetavej ženy, ktorá celý život obetovala v prospech rodiny.



S láskou a úctou spomína syn Alojz, vnúčatá Mirka a Marcelka s rodinami.

**SPOMIENKA**

Vôľa osudu bola silnejšia, ako naše najvzácnnejšie priania.

Dňa 16. 8. sme si pripomenuli 8. výročie, čo nás navždy opustila naša milovaná mamička, babka, sestra **Magdaléna Sopúchová**, rod. Suchovská.



S láskou a vďakou spomínajú dcéry s rodinami.

**SPOMIENKA**

Neplačte, že som odišla, len pokoj mi prajte a v srdci spomienku si na mňa zachovajte.



Dňa 12. augusta uplynuli 2 roky, čo nás nečakane vo veku 64 rokov opustila naša drahá manželka, maminka, babička, sestra, teta, švagriná a krstná mama pani

**Oľga Čagalová**.

S láskou a úctou spomína manžel Ján, syn Martin, nevesta Katarína a vnúčatá Matúš a Hanka. Kto ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku.

**Občianska inzercia**

• Kamenárstvo ponúka: kompletne pomníky zo žuly a terasa, kompletne rekonštrukcie hrobov, obnova písma: zlaté strieborné, čierne, žulové doplnky a chodníky zo žuly.  
Kontakt: 0910 779 257

**Úradné hodiny MsÚ Senica:**

PO	8.00 – 11.00	12.00 – 15.00
UT	8.00 – 11.00	12.00 – 15.00
ST	8.00 – 11.00	12.00 – 16.00
ŠT	nestránkový deň	
PI	8.00 – 11.00	12.00 – 14.00

**POKLADŇA MsÚ Senica:**

PO	8.00 – 11.00	12.00 – 15.00
UT	8.00 – 11.00	12.00 – 15.00
ST	8.00 – 11.00	12.00 – 16.00
ŠT	8.00 – 11.00	12.00 – 15.00
PI	8.00 – 11.00	12.00 – 14.00

**Občianska inzercia**

• Ponúkam ladenie klavírov, čistenie, opravu a poradenstvo. Mgr. Rastislav Kalenský (Prievaly), tel. 0904 673 813.

[www.senica.sk](http://www.senica.sk)  
[facebook.com/senica.sk](https://facebook.com/senica.sk)

# SENICKÉ SEŇNO BRANIE®

Tradičný jarmok

**7. SEPTEMBER 2024**  
**FUTBALOVÝ ŠTADIÓN, SENICA**

**10:00 – 11:00 ĽUDOVÁ HUDBA PLÁŇAVA**

**11:30 – 12:30 FOLKLÓRNY SÚBOR ROZSUTEC**  
**ODOVZDANIE DOŽINKOVÉHO VENCA**

**16:00 – 17:00 SAMO TOMEČEK**  
**& MILUJEM SLOVENSKO BAND**

**18:00 – 19:00 LUDO KURUC BAND NONET**

**20:00 – 21:00 GLADIÁTOR**

**SPRIEVODNÝ PROGRAM PRE DETI A DOSPELÝCH:**

**10:00 – 18:00 HECTOR – STREDOVEKÉ DOBRODRUŽSTVÁ**

**14:00 – 18:00 DETSKÁ FARMZÓNA – HRY, SÚŤAŽE, KVÍZY**

**15:00 – 17:00 WORKSHOP VESELÉ MAKRAMÉ**

**VSTUP ZDARMA**

